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pénzek, valamint a lapba szánt mindennemű közle­
mény, ós esetleges reklamációk.

!j Egy5 hasábos hirdetési nonparailsor ára lOkr.

A szabadító.

Szives bizalommal kérjük tisztelt elvbarátainkat, lapunknak apostoli buzgósággal való foly­
tonos terjesztésére, mert magasztos eszméink magvait csak igy leszünk képesek széles körben elvetni 
és magunknak a jövőt biztositani. Szerk.
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A Magvar Néplapért!
Kit ne hatott volna meg a 40-ik számban 

közzé tett lángoló fölhívás, melyben a szerkesztő­
ség arra szólít fel édes mindnyájunkat, hogy a 
„Mayyar Néplap“ számára újabb előfizetőket 
is gyüjtsünk s vigyük be a lapot minden házba. 
Ösztönzésül még jutalmat is igér mindazoknak, 
akik három uj előfizetőt gyűjtenek. Nem tudom 
mit go: doltak olvasótársaim, midőn a lelkes föl­
hívást elolvasták. Nem tudom megérlelődött e 
keblükben az erős elhatározás, hogy ők is meg­
teszi-. a magukét s ha addig élnek is. de elnye­
rik a jutalomkönyvet. Vagy talán a hírhedt ma­
gyar lomhaság szokása szerint a sógorra, ko­
mára meg a szomszédra hagyják a fáradságot, 
ők meg a kuszkóban ásitoznak ?

Gondolt légyen azonban bárki bármit, én 
azt a jutalmat meg akarom nyerni. S remélem, 
hogy meg is nyerem. Szégyeleném magamat, ha 
még három uj előfizetőt se tudnék szerezni. 
Pedig itt a fővárosban egy kissé nehezebben 
megy ám a dolog mint" falun. Itt nincs még az 
emberek között az a szép benső baráti viszony, 
mely a kisebb községekben igazi testvéries érint­
kezést teremt. Itt még a velünk egy házban lakó­
kat se ismerjük, pedig talán tiz évig vagyunk 
egymás szomszédai. S ez bizony elég nagy aka­
dálya a jó müvek terjesztésének. Még nagyobb 
akadályt, képez azonban, hogy a fővárosi nép 
úgy szólván szive mélyéig meg van romolva. 
Ami érzékeit nem csiklandja s amiből nem Iát 
nyomban hasznot, azt mire se becsüli. Az itt 
uralkodó kalmárszellem egészen áthatotta a keb­
leket. Magasab célokért alig tudnak lelkesedni. 
Csak a told, a sár, a haszon, a nyereség ér­
dekli őket. De azért mégis merem Ígérni, hogy 
a szerkesztőség kérését teljesítem, noha már szép 
kis csomót képeznek azok, kiket én vittem a 
„Magyar Néplap- zászlaja alá.*) De én éppen 
nem akarok még nyugodni s meg vagyok győ­
ződve, bármily romlott is a főváros közönsége, 
találkoznak még igazak, kik szívesen állanak 
azon szeplőtelen lobogó alá, melyet e lapocska 
derék szerkesztői lengetnek.

A „Magyar Néplap1 valósággal missiót tel­
jesít. A hova behatolhat, ott tisztább világnéz­
etet kelt, megjavítja az erkölcsöket, a legszen­

*) Mi is készségesen kiállítjuk róla a bizonyítványt, hogy t 
elvbarátunk nem csak a legszorgalmasabb munkásunk, hanem leg­
fáradhatatlanabb gyűjtőnk is. Hisz a ha azt az ifjú lelkesedést, 
mely kedves mu íkatársunk kebelét dobogtatja, szétönthetnénk i 
olvasóink között, nem hármat, de tiz uj előfizetőt gyűjtene egy- i 
egy. s hamarossan 200 ezer példányban járna e kis újság; igy 
aztán a néppárt ügye is biztosítva volna. Adjon az Isten a i 
katholikus ügynek sok oly lelkes és önzetlen hű barátot, aininő « 
dr. Bakonyi. Szerkesztő. (

tebb elvek magvait hinti szét, uj szellemet te­
remt, mely rokon Jézus Krisztus szellemével. 
És a’ kis lapocska nemcsak hasznos iudósúáso- 
kat közöl, nemcsak kijelöli a helyes irányt, nem­
csak figyelmeztet a veszedelemre és fölhív a 
gonosz korszellem ellen való nemes harcra; 
nemcsak "védi azt, ami Krisztusé és óv attól, ami 
Belzebubé; nemcsak egyetértésre, összetartásra 
serkent; nemcsak leleplezi a képmutatást, tá­
madja a visszaélést, sújtja a gazságot, védi a 
gyengét, pártolja ez üldözöttet, tanítja a tudat­
lant, hanem olvasóit elvonja a rossztól, a bű­
nös társaságtól, a hiú időtölíés!ől, a uaplopás- 
tói, a korcsmától, a pmcézéstöi, a tivornyától; 
közönyét kiöli és fölkelti érdeklődését az állami 
és vallási közügyek iránt, hogy mind az egyház, 
mind a haza bánt való kötelességét híven tel­
jesítse. Ezenkívül mint lángoló kardu arkangyal 
pgyre őrködik a nép lelki és testi érdekei fölött. 
Ez a lap az, mely legelsőnek karolta föl a kis­
gazdák, kisiparosok és szegény munkások elha­
nyagolt érdekeit. Ez a lap az, mely az igazat 
fölfelé és lefelé egyforma bátorsággal ki merte 
mondani mindenkor, ha azért üldöztetést, vagy 
tán börtönt kellett is szenvednie. Egyik szerkesz­
tője már öt hónapja sinlődik a börtönben, de 
azért a lap kötelességét régi hűséggel, régi bá­
torsággal és igazmondással teljesíti most is. Azt 
hitték, hogy meg fogják ölni, el fogják nyomni, 
ha szerkesztőjét lakat alá teszik, pedig azóta e 
lap a gonoszokra nézve még ieiteneiesebn hata­
lom mint előbb volt, mert a megtámadott, az 
üldözött igazság ereje mindig borzasztóbb, mint 
a szabadon érvényesülő igazságé. Mióta Lepsényi 
Miklóst a szegedi börtönigazgató gondjai alá he­
lyezte a megrettent liberális hatalom, azóta a 
„Magyar Néplap1 ereje sokkal nagyobb mint 
előbb volt. A magyar nép meleg szive egész 
erejével ragaszkodik az üldözött igazság közlö­
nyéhez, a lapot nagyobb figyelemmel kiséri, ta­
nácsain szívesen indul s meg van győződve afe­
lől, hogy benne a leghívebb, legönzetlenebb, leg­
igazibb barátot bírja, kinél jobban az ő elhanya­
golt ügyét szivén senki se viselheti. Az Isten 
áldása se maradt el, mert Lepsényi Miklós szen­
vedésének öt hónapja alatt a „Magyar Néplap1 
előfizetői több ezerrel szaporodtak.

A pokolbeli ördög sötét gyűlöletét szivében 
hordozó dühös ellenség tehát nem ért célt. Nem 
ért célt, mert a helyett, hogy a lapot gyengítette 
vagy kiirthatta volna, — amint remélé, —- csak 
erősítette, szilárdabbá tette, az üldözés folytán 
pártolóinak számát fülszaporitotta. S meg vagyok 
győződve, hogy még több, még nagyobb áldás 
is fog következni. A magyar nép nem lehet oly 
kőszívű és renyhe, hogy érdekeinek e bátor vé­
dőjét se iparkodnék mindenfelé terjesztem, aján-
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lam, ismerőseit, rokonait, jóbarátait megrende- 
lésre rábeszélni. A magyar nép nem lehet oly 
háladatlan, hogy a „Magyar Néplap“ lelkes fára­
dozását, az ő érdekében kifejtett áldásos küz 
delmeit ne iparkodnék meghálálni azzal, hogy a 
szerkesztőség kérelmét teljesiti s a kért 3 uj elő­
fizetőt megszerzi. Nem tudom föltenni se, hogy 
az összes előfizetők között csak egyetlenegy oly 
lomha, közönyös lélek is találkozhatnék, ki még 
3 uj előfizetőt se tudna szerezni. Szégyenleném 
magamat, pirulnék, ha olyan katholikus is volna, 
ki ennek a szerény kérésnek se tenne eleget.

Jól értsd meg tehat kedves olvasótársam, 
hogy miről van szó. Arról, hogy minden előfize­
tőnek három uj megrendelőt kell szereznie. Igen. 
három uj előfizetőt kell gyűjtened neked is; úgy 
van, neked is édes atyámfia, meg nekem is, 
meg a harmadiknak és negyediknek is, —- és 
igy tovább, mindenkinek! Gondold csak meg, 
mily boldogság, mily öröm lesz az, ha e lapnak 
rab szerkesztője szomorú fogságából kiszaba­
dulva látni fogja, hogy a magyar nép szeretőiét 
fényes módon kimutatta iiánta, mert mig ő a 
sötétben siránkozott, addig a nép lapját jól elter­
jesztette, előfizetői számát megnégyszerezte. M 
gondolsz, nem fog-e ekkor repedő szívvel föl­
kiáltani: „Nem szenvedtem méltatlanokért! Fáj­
dalmaimért már itt kárpótolva vagyok! Légy ál­
dott kedves jó népem !“ Igenis, igy fog fölvál­
tani, mert látni fogja, hogy a nép, melyért szen­
vedett, mélió szeretetére. S mennyire edzi ez 
meg szivét, mennyi lelkesedést önt ez keblébe! 
Ha eddig is gyönyörrel és őrömmel küzdött a 
népért, nem fog é ezután még lelkesedettebben 
küzdeni ?

Meg mernéd e tehát ezután tenni, hogy 
csak másra hagyd az előfizetők gyűjtésének sz. 
kötelességét, magad pcd g a kis ujjadat se moz­
dítsd meg ez ügyben ? Vájjon lehetne-e téged 
a lánglelkű apostolok unokájának mondani ek 
kor? Megérdemelnéd-e a keresztény nevet? Az 
igazi kero'ztény ily lomha, ily renyhe, ily pety­
hüdt, ily közönyös nem lehet. Ha te ilyen vagy, 
nem is vagy igazi keresztény. Csak bitorlód e 
szép nevet. Az igazi keresztény lelke láng, mely 
élénken lobog minden magasztos, minden sí ént 
ügyéit!

Föl, föl. föl tehát mindnyájan a szent mun­
kára ! Föl férfiak, föl nők, föl ifjak, föl öregek, 
föl szegények, föl gazdagok! Föl, föl, föl mii:ti­
ny áj an! Székeljünk el az e gész országban, men­
jünk be minden házba és lelkesítsünk a „Magyar 
Néplap mellett. Ne találjon nyugtot senki, amig 
a maga három uj előfizetőjét meg nem szerezte.

Meg kell mutatni a silány liberalizmusnak, 
mely a kereszténység ellen ádáz harcot indított 
s Krisztus Jézus egyházát vad gyűlöletében el­

törölni szeretné, meg kell mutatni neki, hogy 
még keresztények élnek itt s a gaz szándék nem 
vihető oly könnyen keresztül. Éppen mivel e 
lapocskát is kiirtani próbálta, éppen azért mi 
meg annál jobban terjesszük, csak azért is is­
mertessük meg mindefelé, gyüjtsünk uj megren­
delőket, vigyük be minden házba, minden csa­
ládba, hogy e lapocskának áldott keresztény 
szelleme érvényesülhessen mindenütt s ennek 
helyes útmutatása szerint igazodhassék az egész 
óriási keresztény tábor.

Lássuk, kik az erősebbek : a keresztények-e, 
vagy a liberálisok?

Mi vagyunk többségben, mi vágjunk szel­
lemi fölényben is, sőt az Isten segítsége is a 
mienk s még se birnók az ördög pokoli bandá­
ját szétugrasztani?

Dehogy nem! Csak legyen minden keresz­
tény becsületes keresztény s tartson össze.

Itt az utólsó óra; ha még most se ébre­
dünk, akkor jojcakát nekünk.

De én bízom a magyar népben; bízom ke­
resztény testvéreimben. Hiszem, hogy a lomha- 
sáer korszaka chavb s végre már valamennyien 
meg'e-szűk kötelességünket.

S ébredésünk legkétségtelenebb jele az lesz, 
ha a liberalizmus rettenetes rémét, ortorát, a 
- Na gyár Néplapot“ jól elterjesztjük, minden 
egyes házba bevissziik.

Áldja meg az Isten azokat, kik e szent 
ügyben fáradságot nem ismerve, szívesen meg­
teszik azt. ami testi lelki erejüktől csak kitelik.

Barátaim, testvéreim, magyarok és keresz­
tények! terjesszük a „Magyar Néplapot“.

Dr. Bakonyi Elek 
ügyvéd.
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Néppárti gyűlések. Három helyen tartott a nép­
párt szervezkedő gyűlést: Mosonyban a néppárt jóvá­
hagyott alapszabályokkal megyei kört alakított, mely 
kurúl kétségkívül Battyányi József grófnak van leg­
több érdeme. Az ünnepies megalakulás f. hó 10-én 
met t v gbc Mosonyban. A megye legnagyobb vendéglő­
jének udvarába gyűltek a független katholikusok elemei, 
hol a fuzlelkü vezéren, gróf B-.tiyányin kívül, Zichy 
Nándor és Esiterhóizy M. Móricz grófok, Bobleter, 
Haydin ügyvéd, Rakovszky kamarás stb. tartottak nagy­
hatású beszédeket. A gyűlés elhatározta, nyugodt méltó­
sággal követelni vissza a katholikusok jogait; megvédeni 
mindenki számára a lelkiismereti szabadságot; megtar­
tani a keresztény magyar nép számára ezt a földet és 
a szabad alkotmányt. E gyűlésnek amaz egyhangú prok- 
lamaciójj, h gy a néppárt minden vallás- és nyelv-
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különbség mlkül a magyar polgárok javainak eiőmoi- 
ditasán taradozik, igen jó hatást tett a dunántúli pro­
testánsokra is.

A Trencs"nmegye területén fekvő Visnyove lelkes 
c-atlakozasát plébánosa utján jelenté a néppárthoz.

Sárosmegye Girálti választó kerületében e hó 
3-án alakult meg a néppárt s ezzel teljesen megrontá 
Apponyi pártjának kilátásait, mely párthoz a nép mind­
addig ragaszkodott, inig annak elnöke Horánszky ki 
nem jelenté, hogy a sérelmes egyházpo'itikai törvények 
eltörlését a nemzeti párt n:m követeli.

E néppárti gyűlések' t a napokban újabbak fog­
ják követni Győrb n, Vasvárott, Pécsett, kassán, Sas- 
várott, Zalaegerszegen stb. S erős a remény, hogy 
mint Sárosban, mindenütt csatlakoznak hozzá a protes­
tánsok is.

Román Miron pásztorlevele. Roman Miron gór.
kel. metropolita az etryházpolii ikú reform végrehajtása 
tárgyában pásztor levelet bocsátott ki. hangjára nézve 
megegyezik akatholikus püspöki kar pásztorlevelével. A 
metropolita figyelni1 eteti híveit, hogy az állami törvé­
nyeknek engedelmeskedni k i!, de egyúttal hangsúlyozza, 
hogy ez nem abszolvál az i g' ház iráni való kötelessé­
gektől. Különös suiyi helyez a metropolita arm, hogy 
a felek a váló pőrék p ■Igári elintézése után fm dúljanak 
a konzisztó"iumhoz. Végzi a görög keleti román egyház 
feje felelőssé teszi a leik'ezeket azért, hogy a hívek 
a vallásul az egyházpolitikai törvények halasa alatt ei­
ne idegen edzenek. A pásztorlevél egyszeri egyházi kihir­
detést követel s inti a híveket, hogy gyermek - lkot csakis 
egyhazilag szokásos névre kereszteltem'k.

A választási jog elrablása. Gömbölyű fi jű Bánfify 
miniszterelnök, mikor a mukkor a pen.ügyi bizottság 
egyik tagja a sarokba szorította, ts nem bújhatott ki 
a felelet alul, hát úgy hasból azt hszudta hamarosan, 
hogy alaptalan rágalom azt mondani, hogy a válaszíók 
névjegyzékének összeírásánál törvénytelenségek folytak 
volna le. Alig hazudtatott azonban általa, máris meg­
cáfolja Tárkonyi levelezőnk, a higvelejü zsidó barát 
humbug kijelentését. Várkonyban ugyanis felszólaltak 
7 gazda válasz!ási joga mellett, akik 8—9 kát. hold 
földet bírnak s mégis elutasittattak ; (mert tudták, hogy 
becsületes ellenzékiekre akadnak bennük.) Ellenben 7 
egyénnek meg választási jogot biztosítottak, a kik ugyan 
vagyontalan munkások, de liberális uradalmi munkások, 
akik majd tolják a kormány szekerét. A jogtalanságba 
a jegyző is, tág lelkiismerettel vezetett pennájával ját­
szott bele. Érdekes, hogy a munkásoknak cifra ura­
dalmi mellékneveket adtak (fógépé=z. mű malmi ellenőr 
vagyis helyesebben : mázsáié munkás.) Hja ez Bánffy 
.által igen természetesnek találialik.

A főrendiház ülése.
Megtörtént. A főrendiház is keresztül taposott a 

keresztény Magycrors:ágon, szent István koronáján, az 
alkotmányra lehelyezett királyi eskün, a népek jogain. 
Értsd magyar, nem az egész főrendiház, csak hét. több­
ség. Ezeket a többségbe billent urakat alattomosan, ra­
vaszai] juttatta a főrendiházba a kormány. A lutherá­
nusok, híven Luther Márton és Bóra Kata szelleméhez, 
csak azt nézték, hol lehet több koncot várni. A kilátás 
most a kormánynál vau, egyszerre átcsaptak a vak 
negyvennyolcból a kormányhoz. A katholikus javakra 
sandítanak. Majd hoppra esnek szörnyüsegesen. Most 
azonban foglalkozzunk ama t jzonyos ,többség" működé­

sével. A főrendiház e hó 21-ki ülésén taposott rá az. 
üdvözítő Jézus Krisztus szent testére, azzal, hogy a val- 
lásfelckezetlenségről szóló törvényjavaslatot hét szótöbb- 
seggel elfogadta. A főrendiház a nagyobb rész fölött 
napi rendre tért, csupán azokat a szakaszokat vették 
tárgyalás alá, melyekre nézve a zsidó zsírral bélelt or­
szágház és a főrendek között nem volt egyetértés. Az 
első vita a fel ekezet'nélkül iséget megengedő szakasznál 
folyt le. A nép vezére, a kath. vallás hű bajnoka, kit 
nem alacsony érdekek vittek harcba, Zichy Nándor 
gróf, követelte, hogy a felekezetnéiküliség»t megengedő 
rész töröltessék. Vele szemben a zsidó érdekek cse édje, 
Wlassich kultuszminiszter, bízva az összoerőszakoll 
többségben, felhívja a rendeket, fogadják el Zichy elle­
nére a javaslatot. Elrendeltetvén a névszerinti szavazás, 
118 szavazattal 111 ellenében, tehát hét szótöbbséggel 
a javaslat elfogadtatott. Ezután néhány paragrafust vita 
nélkül fogadtak el. A 25-ik §. tárgyalásánál, mely az 
átterhelési kölcsönösen megengedi (kereszténynek zsidó 
vallásra vagy viszont). Zichy Nándor hatalmas beszéd­
del korbácsolta fel a honárulók lelkiismeretét. 0 soha­
sem járul, — úgymond — ahhoz, hogy a ki egyszer 
megkeres: teltetett, áttérjen a zsidó vallásra. Az egyház 
tanítása szerint a kereszténység eltörúlhetlen nyomot 
hagy az ember kikén. Keresztény ember nem szavaz­
hatja m:g a szakaszt. A ki megszavazza, az nem keresz­
tény, az megtagadja hitét, azon csak sajnálkozni tud. 
Ha e szakasz törvénnyé válik, Magyarország meg­
szűnik keresztény ország lenni. (Zijos eijenzés az ellen­
zéken) Követeli, hogy töröljék ezt a szakaszt. Wlassich 
szégyenkezve mentegette a zsidó milliók vívmányát, 
azután sietett szavaztatni, nehogy a megvesztegetett több­
ség magához térjen. Itt is megtörténvén a szavazás, 
hét szótöbbsége hoztak össze Zichy Nándor még egy 
javaslatot tett, hogy megkeresztelt gyermek, nagykorú­
sága élőit ne lehessen zsidóvá. Ezt is leszavazták. De 
leszavazták volna magát az Üdvözítőt is, és megszavaz­
ták volna akár Magyarország vég pusztulását is, ha raj­
tuk áll. No hiszen majd elverik rajtuk a port a .Nép­
párt" vezérei, csak te légy kitartó magyar nép.

Országgyűlés.
Október 22. Említettük a múltkor, hogy elnapol­

ták a tárgyalást s azt a zöld határozatot hozták, hogy 
a 22 ki ülés napi rendje a következő nap napi-rend­
jének megállapítása lesz. A hosszú szünet alatt Zágráb­
ban történt valami. A horvát deákok elégették es meg­
taposták a magyar zászlót, amiért a magyar vasúti 
munkások igaz, hogy eldöngették a ficsurokat, de a mi 
szent lobogónkon ott is megesett a gyalázat. Ott volt
I. Ferencz József is. Bánffy ment le vele, akinek el 
kellett törni a sz gyent, hogy a király után a legutolsó 
kocsiban egy hadsegéddel 'kellett kullognia, holott a 
horvat bánnál szörnyen disputáit, hogy Így, úgy, 6 megy 
a k;rá!lyal. Igaz, hogy megillette volna, de hát tudják 
ám, hogy kivel, mit khet cs:nálni. Alig, hegy a hor­
vát ok elegeitek a magyar lobogót és meggyalaztak ben­
nünket, negyednap díszpolgárrá választották Bánffy 
Dezsőt Zayrábban. Ezt nem az esze, hanem a rossz­
akarata csinálta. Ezért kapott ki Ugrón Gábortól a 
parlamentben az egész vadiiberális hazaáruló banda. 
Alig hogy megnyitották az ülést, hízó Szilágyi Dezső 
vadliberális zsirtömeg elnöklete, jobban mondva erő­
szakoskodása alatt, a derék ellenzéknek első dolga volt a 
pupákul szerzett horvát diszpolgárságcrt irtózatos gu-
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nyos lármával meg.zsivió'-zni Bánffyt (zaivió horvá'ui 
annyitíesz, hogy eljen). Azt sem tudta, hegy hova bujassek
zSó sáriéiért J°Rtl az|(el.e-,,zék,ö‘ m kemény támadás a 
fJLh strlésert- tiesz'lt Kossuth? erenc (mint képviselő
tbfen/6SÍ°r BeÖfhV^ kos' He]ty Igaác, Madarász

deri ki mL! 6 °n'<ek cT‘,aga’ U9ron Gábor emeike- 
u U f g a s-ónokok fölött. Úgy agyon verte a 
azaaru.okat, hogy keltűitek, sáppadoztak bele. Szilágyi 

azonban vedre pajtásait és egyre azt hazudozta hogy 
ma nem a zászlosértés, hanem a másnapi ülés napi­
rendjének meghatározása van napirenden. Ezzel akar­
tak kibújni a válász alul. Kitört erre a háború. A iobb- 
part sappadjzott, a balpárt magánkívül volt elkesere­
désében. Vegre a szolgalelkü többség, Becs cselédjei 
leszavaztak az ellenzéket. Ezután Apportul Albert gróf 
interpellációt nyújtott a házhoz a zágrábi események 
tárgyában. Olay Lajos meg arra n„-zve interpellált, 
rntert volt olyan brutális a rendőrség a pesti egyetemi 
újakkal szemben, akiket, szétvert, bekísért és bántál- 
mazot1, mert a magyar lobogó mellett tüntettek. Hiába 
bizonyították, (a miniszterelnök nem is felelt) a bel­
ügyminiszter a rendőrség nevében mindent letagadott. 
Pedig világos volt a rendőrség gyalázata, hisz három 
egyetemi ifjút börtönbe vitt. jPeresei mégis letagadta. 
Ilyen banda viszi a mi nemzeti ügyeinket. Szegyen, 
gyalázat. ^ Az ülés azzal oszlott fej, hogy másnap nem 
a meggyaiázoti lobogó, hanem a budapesti törvényszé­
kekre vonatkozó javaslatot tárgyalja. Ehhez nincs sza­
vunk. Rád bízzuk olvasó az Ítéletet.

Az életbeléptetés.
A farmatringos hűhó sehogy se akar szuperálni. 

Ahelyett, hogy a nehézségek fogynának, napról-napra 
szaporodnak. Ahelyett, hegy a nép inegszokná az uj 
rendet, az elkeseredés egyre teljed. A sok zaklatással 
torkig van már mindenfelé s pedig nemcsak a közönség, 
de maguk a farmatringos tiszteletes atyafiak is, kik pedig 
ugyancsak tolták a liberális kormány kátyúba rekedt 
kordáját. Csak egyetlen ember örül az ujmódinak, boldog 
Spitz Bernáth Palesztinából származott derék polgár­
társunk, ki az uj kötéshez szükséges háromszinü stólát 
szállítja. Ó nem győzi áldani Szilágyi találmányát, mely 
neki oly pompás rebachot juttatott. Rajta kívül azonban 
elégedett ember nincs e szép hazában. Igazolják ez állí­
tásunkat az alábbi újabb adatok:

Békésmegyében egyszerre öt anyakönyvvezető kö­
szönte meg a farmatringos dicsőséget és mondott le 
magas hivataláról.

Igáiból azt írjak, nem lehet vissza adni azokat a 
szidalmakat és átkokat, melyeket a hithű somogyi nép 
az uj törvények kifundálói fejéhez vagdal. Az anya­
könyvi költségekre kényszerítés dacára se szavaztak meg 
egy krajcárt se.

Egyhazüs-Helyén és Szonátán, valiáskülömbség 
nélkül az egész képviselő testület megtagadta az anya­
könyvi költségek viselését.

Pétervásári képviselő testület semmi körülmények 
között se hajlandó az anyakőnyvvezetésnek mintegy 80 
írtra rugó költségeit viselni. Leszavazta azt az indítványt 
is, hogy az anyakönyvvezetés miatt felszaporodott teen­
dők elvégzése céljából segédjegyzőt alkalmazzon.

Jaákon a jegyző látván a nép elkeseredését le­
köszönt a farmatringos méltóságról. A jaákiak az anya- 
könyvvezetői címert is megdobálták s most éjjel-nappal 
fegyveresen őrizteti az elöljáróság.

néplap

Török-Szent-Miklós jegyzője Kuncze Imre a kép­
viseleti gyűlésen kijelentette, hogy az anyakönyvvezetői 
és jegyzői teendőknek egysz-rre, képtelen megfelelni. 
Réthay kanonok a képviseleti gyűlésen mcggyőzőieg 
fejtette ki a származható bajokat, ha a jegyző a köz- 
ügyek vezetésétől a farmatrrog miatt elvonatik. A refor­
mátusokból álló testület feliratot is intézett a belügy­
miniszterhez, hogy a jegyzőt anyakönyvvezni nem engedi, 
a költségekhez többé nem járul hozzá, mert annak már 
eleget tett,

Csoór közse'g (Fej érmegye) képviselő testületé c hó 
14-én tartott gyűlésén Fligler György derék polgár indít­
ványára kimondta, hogy a farmatringos hivatal költségeit 
nem viseli.

Bakony-Sárkányban Sárkány Benedek Géza ottani 
jegyző és anyakönyvvezető beadványt intézett a főispán­
hoz, hogy' az anyakönyvvezetést fizetésért sen hajlandó 
teljesíteni.

Luzsnyán a jegyző — a ki most már úgy látszik 
azt hiszi, hogy ő a falu istene, — a községhez egy szigorú 
átiratot intézett, hogy három nap alatt a farmatringos 
hivatal költségeit teremtsék elő. A község azonban 
nem fizet, mert képtelen arra.

Barkán, Gömórmegyébe az anyakőnyvvezető nem 
kapott helyiséget. Senki sem engedte át a házát. Egy 
tulajdonossal már meg is alkudta*, másnap azonban a 
házi ur már megbánta s nem adta oda. A közigaz­
gatási bizottság hivatalos szemtelenséggel erőszakoskodott, 
s a szolgabirónak meghagyta, hogy épitessen a község 
terhere megfelelő épületet a farmatringos számára. íme 
a szabadelvüség jogtisztelete! (Éljen a kharmángy!) 
Barka község 70 házzal, 500 lakossal bir. Ez a község 
most teljesen elpusztul, nem bírja ki a költséget. De 
azért anyakönyvi hivatal boldogítja őket. Megjegyezzük, 
hogy a lakosság túlnyomóan protestáns.

Zomborban, az ott megjelenő .Bácska,* mely 
tudvalevőleg telivér mameluk lap, irja, hogy a farma­
tringos káplánok lemondása napirenden van A cikket 
igy fejezi be: ,szóval, tarthatlan állapotok!“

Szászváron a templomtérre állt ki Kovács Pál 
segédjegyző hazudni a népnek A néppártot támadta és 
a papi vagyonon osztozkodott szörnyen. Először azt 
hitték, hogy bolond. Később azonban meg akarták dön­
getni s ha a segódlelkész meg nem menti, agyon veri a 
nép ezt a szamarat.

Hidegség és Homok népe már régebben többszőr 
lázongott a farmatringos káplánok ellen. Legutóbb az 
állami házasságot hirdető tábla eltűnt a község házáról 
s harmadnap találták meg összetörve a Fertő partján. A 
községbe'iek fenyegetídzésére most éjjelenkint négy tüz- 
olíóruhás, dárdás őr strázsálja a drága kincset.

Nagy-Loóson alig hogy felakasztották a táblát, a 
nép fényes nappal menten összetörte, fölvagdalta. Most 
háromévi börtönnel fenyegetik a tetteseket.

Dőr községről hirdették, hogy az uj renddel ins- 
van elégedve. Igazolva is lett fényesen. Pénzes Mihály 
ottani lakos nem engedte a táblát a háza falára tetetni, 
sőt a községi irodára nézve is kijelentette, hogy azt iro­
dának s nem vadast sértő anyakönyvi hivatalnak adta. 
Amint halljuk ezért meg is citálta a szol'gabiró (jogtalan 
basáskodásból.) A dőriek október 14-én reggel letéptek 
a hirdetési táblát, a falu végén találták meg a foszlá­
nyait. Most azt is a strázsa őrzi.

Újvidékén Srbanecz Mladen módos gazda ember 
beállított az anyakönyvvezetőhöz s bejelentette, hogy ő 
meg akar házasodni — de csak öt esztendőre. Csodál­
kozott mikor hallotta hogy az nem lehet. Ö neki, úgy­

\
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mond, — úgy magyarázták a törvényt, s váltig disputáit 
a farmatringossal, hogy 6 hozott egy csinos lányt, ad;a 
oda öt évre, tovabbat aztán majd meglátja merre fordul 
az ügy, kivánkozik-e azután szabad ember lenni. így 
magyarázzák a törvényt akár hányán.

*

Néphumor. A M. A.-nak írják Váczról; Vasárnap 
történt a váci országos vásár lkaiméval, hogv Bónis 
kis-váci hentesnek a lova vizhordás közben a Dunának 
hüs hullámai közölt lelte hala át. A Duna partján szállí­
totta a sintér a pórul járt táltos hült tetemét egy kis- 
váci fiakkeren, melyet a közéi tben talpigának neveznek, 
megnyuzas es eltakarítás Vigett. A Dunán tiz-tizenőt 
káposztáéul telt hajó horgonyzott egymás mellett s az 
első hajóról, midőn a gyászmenet oda éri, egy hajós 
legény medveriasztó hangon rákiáltott a gyöpmesterre: 
,Jelentsd be, hekus, az anyakönyvvezetőnek.' A szár­
nyas ige, mint a m dár ágról-ágra. szállott hajóról 
hajóra: „Jelentsd be: el ne mulaszd bejelenteni, mert 
fizethetsz : — elveszik a diplomádat“, úgy bekaszliznak. 
hogy a kutya sem veszi ki a kenyeret a kezedből'‘ stb. 
stb. s a vasáros emberek dolmányáról a pitykek pattog­
tak le a newt ;stőh A fintér, aki sült nemet lévén, 
magyarul nem ért, azt hitte, hogy valami ó'ációban 
részesíti a hajók népe, jobbra balra bóüngatott a fejevei 
s hunyorgatta zöld szemeit. A paripa meg se moccant.

Elkeseredett anyakönyvvezető. ED késmegye egyik 
községében igen érdekes látványossága volt a lakos.-ág- 
nak folyó hó 15-kének reggelén. Ugyanis a főutcának 
egyik legmélyebb árkában egy tisztességes ruházata 
embert láttak feküdni, ki nem a legillendőbb körülmé­
nyek közt kerülhetett oda, mert a ruházatán mutatkozó 
szennyfoltok erre engedtem következtn-ni. A járókelők 
csakhamar ráismertek anyakönyvvezetőjükre és kezdték 
találgatni, mi keseríthette el ennyire a derék férfiút ? 
De nem sokáig kellett találgatni, mert egy tréfás pa­
raszt ember megfejtette a talányt. Ugyanis, mint mondá, 
már fél hónapja, hogy az uj házassági törvény életbe­
lépett s mégis csak egyetlen egy házasságkötés volt a 
fent említett anyakönyvvezeíő élőit s öt ezen egyetlen 
pár se hívta meg a lakomára. VJószinü tehát, hogy 
őzen lakomáért, hogy önmagát kárpótolja, elkeseredé­
sében leitta magát a község legmelyebb árkának fene­
kéig, a honnan reggel a kekegetők ébresztették fel. 
Kár, hogy levelezőnk elfeledte nr-girri: rajta rolt-e a 
farmatring a nemes férfiun ?

Két vőlegény — egy menyasszony. Hogy milyen 
félreértésekre vezet a polgári „házasság"“-ról szóló tör­
vény, ahhoz érdekes bizonyítékot nyújt a , Westunga­
risches Volksblatt“, mely legutóbbi számában a követ­
kező furcsa esetet adja elő: „A műit pénteken este 
egy bányász jelent meg a brennbergi (Sopronra.) anya- 
kőnyvvezetőnél és jelentette, hogy el akar venni egy 
oda való nőt. Ki Írja le az anyakönyvvezeíő bámula'át, 
mikor másnap egy másik bányász jelent meg nála s 
ugyanazon nőt jelentette be menyasszonyának! Az 
anyakönyvvezető tirmészetesen nem tehetett egyebet, 
mint megkerde”m a két férfiúnak boldog menyasszo­
nyát. De ez még inkább ősszebonyolitotta a dolgot, 
mert a dupla menyasszony kijelentette, hogy 6 neki 
mindegy, melyik legyen az ő férje a két kérő közül. 
Döntsön a törvény*! Tehát igy fogják fel az uj tör­
vényt ! Mi csak azon csodálkozunk, hogy a nő nem 
választotta mind a két férfit.

A reformátusok és a néppárt.
Mit akar a néppárt? című kis könyvecskét adott 

ki a néppárt végrehajtó bizoítsága, a melyről már la­
punkban emlék'zlüuk. Ezen kis könyvecske alaposan 
cáfolja meg azon sok mindenféle rágalmat és hazug­
ságot, melvlyei a zsidók és a velük egy húron pendülő 
liberá’i-ok a néppártot be akarták feketíteni. A.ki azon­
ban e füzetet figyelmesen végig olvassa, belátja, hogy 
a néppárt a nép javát akarja.

így történt a minap is egy előkelő református úr­
ral, ki egv társaságban igen gyalázólag beszélt a nép 
pártról. Midőn azonban ezt a tár aság egy tagja meg­
hallotta, a nélkül, hogy vele disputáit volna, kihúzta 
zsebéből a „Mit akar a néppárt ?“ című könyvecskét s 
e szavakkal adta át n»ki: „Látom, uram, hogy a nép­
pártot eddig csupán zsidóujságokból ismeri; legyen 
szives ezt a ids könyvecskét átolvasni s azután Ítélni.* 
Két h t rru’va a két református vallása ur ismét talál­
kozón. „Nos hát olvasta a néppárti kis füzeikét ?“ — 
kérd-á ?z egyik. „Olvastam“ — fi lelt a másik — s 
mondhatom, hogy ar. aki irta. a népnek igazi jótevője. 
Az Isten á’dja meg érte ! — folytatta tovább — hogy 
eddig a miniszterek, meg a képviselő urak mindennel 
törődtek, csak a szegény néppel nem, melynek vére­
tekkel keresett adójábó’ húzzák zsíros fizetésüket. Most 
tudom csak, hogy aki ellensége a néppártnak, ellensége 
magának a népnek is; — mert a néppárt kivétel nél­
kül mii de:; keresztény embernek, a katholikusnak csak 
úgy, mint az evangélikusnak és reformátusnak, egyet­
len barátja s igazi jóakarója, s mert a néppárt azt 
akarja, hogy szeretett hazánk ne zsidó, hanem keresz­
tény erszág legren.

Izy beszélt a k t református.
Kedves magyar n'pem! Ha már református test­

véreink is i_y gondolkoznak a néppártról, nem tartoz­
tok-e ti, katholiku.ok, há'át adni az Urnák, hogy meg­
szánva a megára hagyott szrgény nép sorsát, oly pár­
tot támasztott, mely nektek, Isten adta derék magyar 
népnek nemcsak anyagi sorsotokat igazán szivén hordja, 
hanem törvényes utói meg skar benneteket menteni 
ama sok zaklatástól, ló ás-futástól, melyekkel a polgári 
házasság s az uj anyakönyvek ö sze vannak kötve. S 
hogy ez csakug’ an igy van, azt legjobban megtudhat­
játok azon kis könyvből, melynek elme: „Mit akar a 
néppárt ?“

Mivel m -g igen nagy azon községek száma, me- 
lyekb n ezen kis könyvecskét még nem olvasták, azért 
arra kérünk benneteket, hogy ha netán még nem ismer­
nétek azt, kérj ;tek s ingyen fogják nektek megküldeni. 
Hogy azonban e kis, de hasznos könyvecskét minél 
többen olvashas átok, álljatok többen össze, s egyitek 
kérjen az egész község számára. A levelet, — ne pedig 
levelező-lapot, mert a levelet biztosabban megkapják — 
ily cim alatt tegyél-k postára:

Nagyságos Molnár János urnák
Budapesten

Podmaniczki-utca 8. sz.
Bent a levélb .a tegyétek ki, hogy a könyvecské­

ket kérő polgár
1. melyik megyében
2. melyik választó kerületben
3. melyik községben
4. melyik utcában lakik?
5. Hol a posta?
6. Minő nyelvű és hány könyvecskét kér ?
7. Mi a neve a megrendelőnek ?
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Bőtisztelendő szerkesztő ur! Szeretett vezérünk!
Fáj szivünk azon szomorú valóság fölött, hogy a 

kegyetlen zsidó állib ralizmus g>őzedelmeskedett az ártat­
lanság föiótt: sir lelkünk, hogy Fótisztelendó Urnák a 
kathoiikusok igaz vezérének az igazságért kell ^tszenvedni 
a rabság kínos óráit. Ha lehetne eleiünkkel és vérünkkel 
váltanánk meg rabságát, de hiába, nekünk most nincs 
más osztályrészünk, mint tűrni ls szenvedni.

A kilenc millió katholikus tehetetlen is lesz mind­
addig a szabadkőműves hatalommal szemben, mig a 
megvásárolt szavazatok által nyakára rakott szipolyokat 
le nem rázza magáról. A jó Istenbe vetett bizalommal 
reméljük, hogy Fótisztelendó Urnák az egész őrs'ágban 
végig harsanó szózata egy győzelmes harcra fogja össze 
toborzani a katholikusokat: mi hisszük, hogy a tiszta 
kezű néppárt szét fogja törni a zsidó hberálismus altaí 
a kathoiikusok számára kovácsolt bilincseket. Se szebb 
jövő reményében üdvözöljük önt, Krisztus szenvedő 
vértanúját, a kathoiikusok önfeláldozó vezérét.

Aranyunk, ezüstünknincs, mert azt elnyeli a liberaliz­
mus adó-gyomra, de van szivünkben igaz rlszvét, mely 
hódolat, áldozatkész szeretet Főtiszteleudő Ur iránt és ezt 
fogadja tőlünk szívesen szomorú lelkének némi vigaszára. 
Mi Főtiszíelcndő Úrral együtt szeav.-dünk, azért mi is 
tehetségünkhöz képest hozzá akarunk járulni a v:rdij 
törlesztéséhez, a miért is fölajáljuk e filléreinktől össze- 
kuporgatott összeget mint legmélyebb részvétünk zálogát.

Előfizetőink tudomására.
Lapunk mai számaihoz mellékeljük azon leve­

lező-lapokat, amelyeken, akik óhajtják járatni hú- 
yowszor megjelenendő lapunkat, azt megrendel­
hetik. Ezeken a levelező lapokon eif/fszeri Leit 
in('<JjCl<-ilésrc nem rendelhető meg a „Magyar 
Néplap“, — ily rendelésre magán levelező-lap hasz­
nálandó. A levelező-lapokat, az ott is kitüntetett 
utasítás szerint, két krajcáros bélyeggel kell ellátni. 
Kérjük a neveket és a rendeltetési keltjei 
pontosan, tisztán és világosan, olvashatúlag kiírni, 
valamint az időtartamot is, a mely a levelező-lapon 
áll, az előfizetéshez képest (egész, fél, vagy negyed 
év) feltűnően aláhúzni, a többit pedig, mely nem 
szükséges, kitörölni. Ismételten is tudatjuk, hogy a 
„J.-rzöy/azdu“ ezután is íutenkint csuk 
egnszer fog iHC'/jeleiiti /, az tehát háromszori 
megjelenésre nem rendelhető meg. A „Magyar Nép­
lap“ háromszor hetenkint, rendes alakjában, január 
1-én fog megjelenni. Akik azt járatják, bátran nél-
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Részvét nyilatkozatok.
Azon elmarasztaló Ítélet alkalmával, mely lapunk 

felelős szerkesztőjét királysértés örve alatt államfogházra 
nyilvánította méltónak, a katholikus közvélemény meg- 
botránkozva jaj dúlt fel és valósággal elhalmozta szer­
kesztőségünket részvevő és az Ítéletért vigasztaló levele­
iéivel. Lepsényi Miklós a közönség ez izgatott hangula­
tát felhasználhatta és saját ügyének előnyére igen jól 
kiaknázhatta volna, de páratlan szerénysége nem engedé, 
hogy saját dicsőségére csak egy sort is közöljön. Á 
megható szép leveleket drága emlékekként eltette, mint 
a közbecsülés bizonyít ékár, de nyilvánosságnak nem 
adta át.

Miután ez idő szerint szerénytelenség vádja öl 
nem értheti, mi most felbontjuk az értékes levélcsromót 
s egyiket-másikat kinyomatjuk lapunkban, hadd lássa 
a liberális banda, miként a katli- likusok is meg tudják 
becsülni az ő nagy embereiket s minden pimaszkodást 
nem hagynak sz.ó ndkül. I e a levelek:

— A jó Isten, a szomorúak vigasztalója, adjon gyógyirt 
a szenvedő szivére!

Abcug Komjáthy! Éljen a néppárt. Éljen Lepsényi! 
Maradtunk kedves Fótisztelendó Urnák igaz tisztelői 
Bor-Szörcsök, 1895. aug. 5-én.

-á néppárt igaz hívei.

Bőtisztelendő szerkesztő ur!
Hazánktól távol is élénk figyelemmel kisértük azon 

mozgalmat, melyet fótisztelendó Lepsényi ur a veszé­
lyezetetett katholicizmus és nép érdekében kifejtett. Érde­
meit a jövendő nemzedék is méltányolni fogja ; s ép­
pen az volt liberalismusunk szemében a szálka, hogy 
ki lettek állítva pellengérre, s nem tetszésük nemtelen 
boszuállásban nyilvánult, a mennyiben a vallást, hazát, 
s királyt védő Lepsényit „felségsértés miatt* ítélték ei 
börtönre. De hát mit ártottak ezzel Lepsényinek :J Tes­
tileg kínozhatják — de lelkileg erósbül, igen megerő­
síti a nép vonzalma, hogy kiszabadulva ismét kezébe 
fogja a liberalizmust pusztító tollat, a melyet most si­
került kezéből kicsavarni. Mi imádkozunk ónért: mond­
hatom mi, mert nem csak magam, hanem számtalan 
különféle nemzetheti társam nevében irom, kik velem 
együtt a jogiipró kormány ily nemű tette ellen protes­
tálunk ; Lepsényi urnák pedig szivbeli részvétünket nyil­
vánítjuk.

Éljen Lepsényi. Éjen a néppárt!
Maradtunk kiváló tisztelettel
Róma, 1895. szept. 7.
Romoy Dionisius Vicente (Spanyol). Bellamaric 

Szerafm (Dalmata). Szuber Marcel, Lass Simon (Len­
gyel). Pdzsilny B. Bertalan, Konkoly! I. Barna, Stadler 
G. Albin (Magyar). Tonna Alajos, Camillieri Frigyes 
(Malta). Lutz Daniel, Auer Odcrikus (Amerika). Mino­
rita rendi egyetemi hallgatók. — Minden nemzetségből 
egy kettő van aláírva, de ezek képviselik a többieket.

Mindezt olvashatóan írjátok, mert különben a 
vetkező0-1 lehet elküldeni- Á levél mintája kö-

Nagyságos Ur!
Kérem legyen szives az alulirottnak küldeni . . . 

(ennyi és ennyi) • ... db néppárti nyomtatványt és 
PedlS.............(hyen és ilyen).................. nyelven.

Tisztelettel
N. N.

Ha esetleg a községben több nyelvn beszélnének, 
tegyétek ki, hogy melyik nyelvűből mennyit akartok 
külön-külön, .i nyomtatványok a következő nyelveken 
kaphatók: magyar, német, tót, szerb, ruthén, bunycvác, 
muraknzi horvát, vas-soproni, horvát és román nyel­
ven. (ruthén cs vassoproni- horvát nyelven irt füzetek a 
napokban lesznek i észen).

\ \
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kiilözhetik a napilapot, mert minden eseményről be 
fog számolni. Előfizetési ára , Mczőyri zd(( nélkül: 

Egész évre ... 6 forint
Fél „ ... 3 ,
Kegyed „ ... 1 „ 50 kr.

„ Mezőgazdával“ együtt, (a mely csak 
egyszer, a szombati számhoz mellékelve jön heten­
ként) :

Egész évre ... 7 forint 20 kr.
Fél „ ... 5 „ 60 „
Kegyed „ . . . 1 „ 80 „

A „ Magyar Né pia p" egyszer megjelenő 
példánya, mint eddig :

Egész évre . . . 1 forint 80 kr.
Fél __ 9nJ. ZV yj JJ é/ef ,

Kegyed , . . . — „ 50 „

-4 „Magyar Néplap“ (egyszer hetenkint) 
a „Mezőg azdával“

Egész évre ... 3 forint
Fél „ ... 1 „ 50 kr.
Kegyed,, ... — „ 80 „

A „Mezőgazda“ egyedül:
Egész évre ... 2 forint
Fél „ . . . 1 „
AV/yetf , 50 kr.

Kérjük a háromszori megjelenésre 
111" g rend el Őket. mielőbb legyenek szívesek meg­
rendelésüket eszközölni, hogy a megrendelések száma 
felől tájékozva lehessünk.

Tisztelettel

A kiadóhivatal.

TÁRCA

A magyarhoz szól az ének .. .!
Lelkesülten szól az ének,
Itt e földön élő népnek:
— „Hol a kardod, hol, magyar? 
Mellyel annyi bősz csatába 
Győztél Isten igazéiba,
Vedd kezedbe vedd hamarI“

Sírva jő meg, bús a válasz:
— ,IIol a kardom? Messze jár az! 
Idegen föld vette meg.
Hitem, hazám védelmére 
Nem vehetem, mert belőle 
Rabbilincset vértének lu

— ggódóan szól az ének
A keresztény magyar népnek:
— „Pogánységtól védd honod!
Mert ki Isten ellenére,
Rá tipor az Ur hitére,
Mindörökre átkozott!* —
Bus komor a válasz erre:
— „Felkelnénk mi szent hitünkre.
Ámde ama idegen,
Árulókkal egyetértve 
Kardjainkat felcserélte 
Kezeinken bilincscsel. “

Béitoritva szól az ének 
Rabigába sújtott népnek:
— „ Iiltakozz hát ellene!
Hivatkozz az alkotmányra,
Esküre és koronára,
Mely a láncot levegye !“
Keserűen felkacagnak:
— „E tanácsot tarsd magadnak,
Költő álmú gyenge te!
Eskü szóra rátipornak;
Ha azt véirod, a magyarnak 
Soli se nyíl’ meg börtöne.“

Haragosan dörg az ének 
Bilincsbe vert szolganépnek:
— „ Tépjed, ketté láncodat!
Szent hitednek védelmére,
Ős honodban újra élve,
Mint a múltban, légy szabad !*
Jő a válasz lelkesülten:
■— „Széjjel tépjük egyesülten 
Még a láncból kard les zen.
Sorba majdan karddal állunk,
Holt betűre már mi nálunk 
Nem fog adni senki sem!“

Geisel Biró Zoltán.

\
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A menekült.
— Temetői életkép. —

A .Magyar Néplap" számira irta: Páltelekí.
min . Szakadatlanul hullott a hó. A sírok és a keresztek 
Blind fehérek lettek a csillogó hópehelytól. A sirásó 
boszusan dórmögött. Nem tetszett neki. hogy vannak 
emberek, akik meg ilyen hófergeteges időbe is belekiván- 
koznak abba a fagyos gödörbe. Nagy bórkesztyüs kezeit 
vfia^-ff°f-,at a keresztbe a hóna alá. Ez a dolgos ember 
kályhája télén. Mikor ezzel készen volt, ledőrgőlte még 
a bajsza két végéről a jégcsapokat, azután folytatta a 
m™kat; An"ak a gödörnek készen kell lenni minden 
eshetőségre. Egy kis lány haldoklik a faluban, no meg a 
végrehajtó. Az elsőt gondosan fogja elföldelni. Hanem a 
másikra olyan nagy fagyos göröngyöket gurit rá, hogy 
beszakad a koporsó oldala, csak ide kerüljön. Adja Isten 
minél előbb. Sokat megzaklalta, visszaadja a kölcsönt. 
Erre a gondolatra dühösen nyiszszantja ásóját a fagyos 
agyagföldbe. J

— Gyere csak végrehajtó! Gyere !
Ilyféle biztatásokkal halad a munka. Egvszer aztán 

eszébe talál jutni, hogy hátha meg talál gyógyulni az a 
végrehajtó. Bele vágja az ásót a fagyos" agyagba. — 
»Olyan nincs!* Nagyot segít a csizmatalppal az ásón 
Megfeszíti a nyelet, puff, eltörött. A hózivatar felkava­
rodik, befúj a gödörbe egy csomó hódarát. Szeme szája 
tele lett a sírásónak. Kimászik a gödörből, azonközben 
váltakozva szidja a hóvihart, a végrehajtót meg az ásó­
nyelet. Alkonyat van úgy is, ott hagyja hát a hideg 
hivatalt és elballag a temető elejére. Benyit a kisházba, 
meggyujtja a mécset, befűt a kályhába, fölteszi a délről 
maradt túrós gombócot melegedni, mert az anyjuk 
vásárba ment. Addig is mig kész lesz a vacsora, elő­
veszi a kapcsos bibliát és olvasgatja a mécs világnál.

,2. A’ főid pedig vala ékesség nélkül való és puszta, 
és setétség vala a' mélységnek színén, és az Urnák hike 
táplálja vala a’ vizeket.* Ezeket már ismeri. Sokszor 
olvasta, átforgatja Nehémiás, Jerémiás és Ezékiel próféták 
leveleit és megáll Pálnál. Fenn hangon olvassa a’ kolossa- 
beliekhez irt levelét. Lám végrehajtó, rád olvasott a 
próféta:

„25. A’ ki pedig bosszút tészen, az ő bosszú- 
tételének jutalmát elvészi: és nincsen* személvválogatás
5. Móz. 10, 17. í

Abban a pillanatban kivágódik a szobaajtó. Puff! 
Bezuhanik rajta egy hatalmas alak. A cilinder kalapja 
oda gurul a sirásó lábához.

— Igaza van Pálnak. Segítség!
A sirásó megrettenve csapta össze a bibliát. Fel­

ugrott az asztal mellül és oda rohant a földről tápász- 
kodó furcsa vendéghez.

— Kicsoda az Úr ?
— Jaj ne kérdezze, csak rejtsen el. Mentsen meg. 

Üldöznek. Legyilkolnak. Hallja, hallja odakünn ? Hova 
bújjak?

Odakünn hóropogás, futóléptek zaja és több em­
ber szitkolódzása hangzott.

— Erre szaladt e!
— Miska ne sajnáld, szúrd le a kutyát.
— Kerülj a temető végére, hogy meg ne szök- 

hessék.
— Huj, azt a rézfánfütyölő arkangyalát a tenta- 

nyalójának, meghusángolom, ha a kezembe akad. Utána 
legények. Kézre a vasvillát.

— Megálljatok! Hát ha a sírásónál lesz. Beme­
gyek, de ott nyúzom meg.

181

A sirásó úgy kapkodta a fejéhez a két kezét, mint 
valami kaszás pók. A menekülő ősszeugrálta mind a 
négy sarkát a szobának, kétszer csúszott végig hason 
az ágy alatt. Mikor az utolsó szavak hangzottak oda- 
kinn, a sirásó egy jó gondolatra jött — megfogta a 
menekültet mikor épp harmadszor akart a kaszniba 
bújni és odaráncigálta nagy sebtibe a kamrába. Ott 
volt a földön egy avult, kopott, roskadt érckoporsó. A 
lakóját nem rég helyezték uj koporsóba, ott lenn a 
grólj kriptába A sirásó fölkapta a födelét és bele 
taszította vendégét a vén grófné koporsójába, Hácsusz- 
tatta a födelet és visszaballagott a szobába. Elővette 
a bibliát s elmerülve olvasta Pál leveleit, mire bejöttek 
a legények.

— Adj Isten!
— Kendteknek is!
— Nem látott kee erre futni egy urat ?
— Mit akartok vele ?
— Az a mi dolgunk. Kee város embere, kee-nek 

az orrára nem kötjük. - Azzal aztán kettő elálta az 
ajtót két nagy vasvillával, a harmadik meg, egy husáng­
gal nagy sebtibe összekutatott mindent. Azalatt a sir­
ásó nyugodtan tovább olvasta Pál leveleit, mintha a 
legények szilajkodása, most már a kurta válasz után, 
makacscsá tenné őt az érdeklődésre. A legények miután 
mindent össze kutattak, nagy morogva loholtak el, 
leszúrni azt a tentanyalót, ahol megtalálják.

— Adjon Isten ! Engedőimet kérünk.
— Előbb kértetek volna. Jójcakát! . . .
A sirásó fülelt még vagy félóráig. Ki is nézett az 

éjbe, csendes volt minden. Gondosan bereteszelte az 
ajtót, azután fogta a mécsest, meglátogatta a vendéget 
ott a kamrába. Lekapta a koporsó födelet. Ott feküdt 
meglapulva az üldözött.

— Elmentek ? Tudakozta fojtott lélekzettel.
— Főlténfercghet az ur! — A vendég szót foga­

dott. Egész testében didergett a hideg kamra légtől, 
meg tán a félelemtől is.

— Éhes az ur ?
— Nem ettem tegnap óta.
— Üljön hát ide a kályha mellé. — Szót foga­

dott a házigazdának, a ki azalatt két tányért rakott az 
asztalra. Csakhamar felmelegedett az „utas." A sirásó 
oda ültette az asztalhoz. Ott párolgótt a turósgombóc.

— Egyen az ur, de hát elébb mondja meg 
kicsoda ?

—• Szégyenlem.
— Hát miért üldözik ?
— A mesterségemért.
— Hm, talán sintér az ur?
— Nem.
— Hát talán bizony hóhér ?
— Még az sem.
A sirásó meghökkent. Azután komoly arcot öltve, 

tette kezét a vendég vállára.
— Nézze az ur. Én tudom ki az ur. De én nem 

vagyok bosszúálló. Isten oltalmazza, nem tehet róla. Én 
nálam meghúzhatja magát még a hóhérnál is borzal­
masabb ember. Maradjon itt, egyen, igyon, holnapig 
nem leszünk ellenségek. Ha elment, folytatjuk a fégi 
gyűlölködést. Csak el ne mondja senkinek, hogy az öreg 
sírásóval egy asztalnál evett. Pökje ki no. Ugy-e az ur 
az uj adóvégrehajtó ? He ?

— Nem találta el. Annyi igaz, hogy az állam 
embere vagyok. (Ez katona szökevény.) Ide lettem 
küldve. Egy teljes napot utaztam vasúton, gyalog és 
kocsin, mire ideértem. Ki voltam éhezve. (Ez tanító.) 
Hogy a faluba beérkeztem, jelentkeztem a bírónál. (Ez
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hitelszövetkezeti igazgató.) Alig terjedt el a hire, hogy 
itt vagyok, épp kiéhezetten fogtam vacsorához, hát egy 
sereg szidalmazó, káromkodó ember jön az ablakom 
alá. Hirtelen egy kő zuhan az ablakon át az aszta­
lomra. Rémülten jönnek, hogy meneküljek, mert agyon 
leszek verve. (Isten bocsássa meg neki, ez kormány- 
párti képviselő.) Akkor már az udvaron voltak. Az 
ablakon kellett kiugranom. Egész falu kergetett. (Mon­
dom. hogy az.) És ha ön nincs. — most már agyon 
vagyok verve. —

— Nohát akármi az ur. megpihenhet az éjjel.
Az idegen bele szúrta villáját a párolgó túrós gom­

bócba.
— Hát tudja miért üldöztek P
— Még gondolatban se.
— Én vagyok a faluban a polgári — anyakönyv­

vezető. — szólt és szájához emelte a gombócot.
A sirásó abban a pillanatban a szája előtt kapta 

le a vendég villájáról a gombócot, megfogta a nyakát, 
kinyitotta az ajtót s kipöndöritette az éjszakába.

— Menj amerre látsz. Veled nem ülök egy asztalnál!
Az anyakőnyvvezető kiesett a hóba s visszatámoly- 

gott bizonyára oda. a honnan küldték. A sirásó dör- 
mögve fogta a lapátot, rá kapart egy kis parazsat, szórt 
rá cukormorzsát és kifüstölte az érckoporsót, a kamrát, 
az egész házat.

— Hej ha tudtam volna. . .!

Lepsényi fogadtatása.
Lapunk legutóbbi számába hiba csú­

szott be. Lepsényi nem a keleti pályaud­
varon, mint jeleztük, hanem a nyugoti 
pályaudvaron érkezik meg (Vácikörut.) 
És pedig december elsején, vasárnap este 
lél nyolc órakor robog be az a vonat, 
mely Lepsényi Miklóst hozza. — Az ün­
neprendező bizottságba már Igen sokan 
jelentkeztek. Az ülések lefolyásáról és 
a határozatokról hűségesen tért nyitunk 
lapunkban.
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Kir. hercegnőből apátnő. Károly Lajos kir. herceg, 
Mária Terézia kir. hercegasszony, Ferdinand Károly kir, 
herceg, Mária. Annunciáta és Erzsébet kir hercegnők 
jelenlétében Mária Annunciáta kir. hercegnő nemes- 
alapiiványi apátnővé lett felavatva Prágában, A fenséges 
vendégeket gróf Schönborii bíboros hercegérsek fogadta 
a pályaudvaron.

Kitüntetett zárdafőnök. A hivatalos lap a következő 
legfelsőbb királyi kéziratot közli: személyem körüli ma­
gyar miniszterem előterjesztése folytán Kozma Demeter 
szent ferencrendi zárdafőnöknek Deesen a ielkipásztor- 
kodás, tanítás rs hitoktatás terén szerzett érdemei elis­
meréseiig a koronás arany érdemkeresztet adományo­
zom. Kelt Gödöllőn, 1895 évi október hó 9-én. Ferencz 
József, s. k. Báró Jósika Sámuel, s. k. — Melegen üd­
vözöljük a méltán kitüntetett gvárdián urat.

Kérelem Mikor e sorok t. olvasóink tudomására 
jutnak, akkor a kath. vallás védelmére indított harcnak 
fogoly vezére büntetésének mintegy öt hrtodrészét mar 
ki fogja szenvedni. Az egész keresztény magyarság tudja, 
hogy Lepsényi érdeitében gyűjtést indítottunk s annak 
megkönnyítése céljából gyűjtő iveket küldöztünk szét. E 
gyüj'ö ivek igen i.agy része immár visszaérkezett hozzánk, 
azonban, még igen sok kint rekedt belőlük. Alázattal 
kérjük tehát mindazokat, akiknél ilyen gyűjtő-ivek vannak, 
szíveskedjenek azokat, bár mi csekély adomány-összegekkel 
kitöltve vagy akár kitöltet’énül is hozzánk visszaszármaz­
tatni. Tisztelettel a „Magyar Néplap" szerkesztője.

Az erzsébetvárosi templom alapkőletétele. Buda- 
pe ten a szégényháztóren egy uj katholikus templom 
épül. E hó 21-én az egyházi méltóságok, a közélet 
emberei és a király jelenlétében folyt le ünnepélyesen az 
alapkőletétel! ceremónia. Rendkívül nagy tő meg nézte végig 
az ünnepségeket. A merre a király elhaladt valóságos 
zászló erdő lengett. A templom falait Tóthfalusy plébános 
szentelte be. Az okmányt, amit lehelyeztek, a herceg­
prímás megáldotta s felhívta a királyt, hogy a szokásos 
három kalapácsütest tegye meg. A király helyt adott a 
felhívásnak, amely után sorra jöttek a főpapok és tábor­
nokok a kalapács ütésekkel. Egy kínos jelenet is történt. 
Báró Fehérvári) Géza honv. minisz’erhez odalépett 
Dessewfi Csanádi püspök, hogy ö is tegye meg a kala­
pács ütések-1. Fehérvár? hozzá se nyúlt a kalapácshoz 
s igy felelt gúnyosan: „Non sumdignus!" (Nem vagyok 
méltó.) Célozva ezzel arra, hogy a szentszék őt kiközö­
sítette érdeme szerint. Az ünnepség a király éltetésével 
végződött.

Rituális gyilkosság Garam-Kis-Sállón. Nem régi­
ben történt Garam-Kis-Sallón, hogy Balázs Ju’iskát, egy 
öt éves kis lányt a malmok alatt, a vízben, halva 
találta*. A nép között mindjobban elterjedt a hir, hogy 
a zsidók vették vérét. A m- gcsonkulva talált hulla nagy 
fe tűnést keltett. A zsidó l.-pok tudósítói rögtön mentek 
a hely színére s hamis tudósításokat küldtek szerte, hogy 
a is lány bele fulladt a vízbe s hulláját a malom kere­
kei csonkították meg. Azonban kiderült, hogy ez koholt 
hazugság, mert a kislány körmei le voltak hasogatva, 
haja pedig a fejbőrrel .enyuzva, amint azt a zsidók 
szokták vallási vérvételeiknél a keresztény gyermekeken 
végrehajtani. Gyanús volt előttünk is, hogy a malom 
kerekek le tudják a haját nyírni. Az ügygyei mélyen hall­
gattak. Minthogy azonban a nép között határozottan el 
van te j dvc, hogy a kis Julis a zsidóság áldozata lett, 
nagy lassudan megindult a vizsgálat, épp úgy mint a 
Tisza-eszlári ügynél. Most egy fővárosi napilapban meg­
nyilatkozott az orvos, aki Balázs Julis hulláját fel­
boncolta. Az orvos szerint „minden eshetősége ki van 
zárva annak, hogy a kis lány a vizbe fűlt volna, ellen­
ben kézzel foghatólag be van bizonyítva, hogy a szeren­
csétlen gyermeket meggyilkolták. “ A zsidóság minden­
képpen igyekszik a rávalló gyilkosságot eltusoini. Ha a 
kormány, az igazságszolgáltatás nem venné védelmébe 
alattomosban zsidait, ebből a bűnügyből derekas Tisza- 
eszlárf eset kerekedletnék ki.

Aj! Váj! Az a gyöngyösi zsidó levelezőnk, aki 
titokban, lopva olvassa valamelyik gyöngyösi előfizetőnk 
lapját, e heten kü.dött levelevel (minden hiten ir) 
ugyancsuk megdöbbentett minket, mert a levelében 
ismételten fölhangzó „Áj, váj!" jaj-kiáltásokból követ­
keztetve, szegénynek meg kellett őrülnie. S vájjon mi 
őrjítette meg ? Az, hogy legutóbbi számunkban Roth­
schild és Hirsch bárókat „te“-nek mertük titulálni. Sze­
gény, eg)étién zsidó levelezőnk te! Igazán sajnáljuk, 
hogy az esztelen politika a nagyra vágyás ördögének

\
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íuásik jegyzéket a fölszólalók megüyugtatására. A me­
gyei bizottságok megjelentek a fölszólalók jegyzósógi 
sztkhel)cin és kiigúzi.ot'ák a névjegyzékeket, a helyes­
bítést ro.gxutalták a fölszólalok!.ak és eltávoztak. A 
szukhtlyen aztán állítottak össze egy laj>tromot, mely 
EOiíkal rosszabb, sokkal hamisabb lett az elsőnek így 
0síiből írja levelezőnk hogy mikor folyó hó 21 én meg­
kapták a kiigazított lajstromot, szőr.:) üködve látták, 
hogy neveik el vannak ferdítve, csúfítva és koruk ön­
kényesen van megállapítva. Nos hat ez cudarság. Kény­
telenek vagyunk azt hinni, hogy itt vagy gazemberek, 
vagy bolondok működnek. Mert aki k nytelen helyesen 
beirrd vagy lemásolni egy értelmesen kimondott vagy 
eléje irt nevet, az nem lehet más csak gazember, vagy 
bolond. Es ott Borsody Gyökér Ferenc helyett írtak 
Borsody Bartos Ferencet; a bemondott évszámnál 
5 6 'vv.l többet vagy kevesebb. t. És .«un így eset­
ben, iimíu gyarlóság folytán, hanem igen sok esetben és 
szánd, kosán. így mérgesítik el az úgyis beteg állapoto­
kat, így ingerük a jogára féltékeny magyar polgárt. 
Bá omisénfi uram ! Az ilyen eljárással meggyökerezte­
tett fa keserű gyümllcsót fog ám teremni!

Statistika. A polgári ház: s ág elől menekült: Gal­
leon 12 pár, S.ajkon 5 pár, Fehér Gyarmat 1 pár, 
N mclibun 2 pár, Nyílra Újlakon 16 pár, Kuttiban 5 
pár, U Bar.cn 31 pár, Alső-Sápon 5 pár, Körmend.n 
1/ pár. Tőrók-Sz.-Miklóson 28 pár, Karancsságon 6 p.

Megtérített cigányok. Horgos község katholikus 
papja, Pakolicz plébános, derek munkát végzett az 
elmúlt napokban. A község határiban — írja a N. U. 
levelezője — három sátoralja cigány tartózkodott, amo- 
1) an nomád, felig-meddig pogány fekete sereg. Fakóé ez 
s táj a közben egyszer a kóbor népség közé keveredett 
s ci.kor m gludla azt, hogy nemcsak, hogy olyanok 
vannak äGzülIü-, kik m g a Miatyánkvt sem tudják, de 
huszo: egy morét tg á tálán nem tartó.lak a seres-.1 v z. 
ala. A tekeie népség ugyan azt áll.toUa, hogy ók tud 
aak imádkozni, de amikor Pakobcz egyiküket felszcli- 
totta, hogy mondja el hát a: mád árudat, a következő 
is ..eretis cigány hókusz pókuszt kapti fold tül: D.-va 
Mária Adj kenyerei, Vagy kalácsot. Füstölt sonkát, Ka­
lapácsot II.zott liba*. Kövér kocát, A nyakára Arim­
má ócskát, Add urain D.;vla, Dj mi eljárt. — Ez a 
pogá.) k. rra emlékeztető állapot arra bír.a P.kuliczol, 
hogy a c ganyság megtérítésén buzgóikodjek Ettől a 
i-p ó. kezdve kijárt hozzájuk minden reggel és szóval, 
m g holmi kis ajándékkal s ennivalókkal rávette őket, 
hogy in< giá.iU'jak a íéiaiyánkot. Lissankint bevezette 
őket a ker.s .tenység alapismereteibe s a n pekban az­
után megkeresztelte a huszonnégy poganynjá maradt 
cigányt, akik között gyermek, iíju, sőt öreg emb:r is 
akadt. A huszonegy more lelki megváltása reggel nyolc 
órától délután két óráig tartott. Ezzel azonban nem 
fejeződött be a térítés munkája, Meg azt is megtették 
az uj keresztények, hogy azok, akik vadházas; ágban 
eltek már évek óta, megáldanák frigyüket a plébános 
á.tal. Mindezek végeztével Pákoücz az uj katho'iku-ok 
keresztszülőivel együttesen megvendégelte a megterteket, 
akik annyira megváltoztak, mintha nem is cigányfajtá­
ból valók volnának.

A-daJcozéisolc,
Lapunk főszerkesztőjének: Lepsényi Miklósnak 

sajnálatos elitéltetése által fölmerült költségek viselésé­
hez adományaikkal járulni szívesek voltak:

fölött! Meri ,n °d(m elt‘atalmasitotta lelked
a bolLdia í tulajdonképpen nagyravágyásodnak vagy 
volna hnL t nem a m,enk- Hiheti megszokhattad 

mag-Var ember * zsidó, soha se fogja másképp szólítani mint: íe Finkász, te Mozsi, te léig 
stb. Sőt tudom, hogy mrg is szoktad ezt, de a Tisza- 
korszak dédelgetése folytán azt hiszed, hogy te vagy 
Magyarország ma Es látod ez a bal hit adott be sze 
geny eszednek. Míg beismerted, hogy mint kozmopo- 
hta fajnak meg kell lapulnod, addig kutya bajod se 
volt. Mióta azonban azt hiszed, hogy tied a hatalom 
és a dicsőség azóta nincs nyugtod, azóta bogár mo- 
osz a a ejedben. L"gy magyarrá, légy hazafivá és 

keresztenynye^ akkor még kigyógyulhatsz bajodból. A 
hbrráhs kormány hiába öltöztet föl téged akár királyi 
bíborba is, hiába ad neked diktátor! hatalmat, azért 
te csak egy fölöltöztetett, de nem valóságos király le­
sz esz ; azért te csak zsidó maradsz. — A Lepsényinek 
készítendő fényes és lelkes fogadtatástól is Lzonyodol 
mint a beteg a gyógyító szertől. Jobban teszed, gyere 
el e iogadtatásra, hatba oly erővel fog reád hatni an­
nak főnsége, hogy kigyógyulj bajodból. Mert — ai, 
vaj! — az őrültség nagy baj.

A pápa százezer aranya és a zsidók. Ó szentsége 
a római pápa, aki hála ég, friss jó egészségnek örvend, 
nemrégiben kegyesen vette a hitbuzga’om megnyilat­
kozását Mária Terézia főhercegnőtől. A főhercegnő 
ugyanis százezer arany kíséretében kü'dte hódolatát a 
pápának, mintegy néma jeléül annak, hogy a megromlott 
korszellem egynémely főhercegi bíbort nem szédít a 
vallástalanig örvényébe. Ez alkalomból a vadliberálls 
kóser zsidó „Szabad S:ó“ cimü szenylap, melyről tudjuk, 
hogy annak idején mily zajt csapott a hir, hogy a 
„Pesti Napló“ zsidó kollegájával együtt „Haas es Deutsch 
milliomos zsidók vették meg örökáron, ez a rongy, irigy­
kedve ordít és sérti a királyi házat a kegyes adományért. 
Az. alacsony zsidó érdekeket ugyanis hazafias mezbe buj­
tatja és bigotnak nevezi a főhercegnőt, — aki, ha királyné 
lesz jövőben, nem sok reménnyel kecsegteti a huzat e 
bigot adományával. így ir ez a szennylap. Ha mi írnánk 
más kérdésben hasonló sértő modorban, minket bebör­
tönözne a zsidó királyi ügyész. Persze a zs dó szenny 
lap azzal köti be az olvasó szemeit, hogy Mária Terézia 
miért nem adta azt a hazának, (tudniilik ennek az undok 
pióca zsidónak, vagy talán A „Szabad Szó ‘ szennylap 
nak, mert ma ez a „haza“ !) Ennek ellenében zsidó 
foghagyma szagu dicsekedéssei' oidit, hogy Herz Fü'öp 
zsidó a liptó-szent-miklósi zsidó hitközségnek negyed 
milliós örökséget hagyott. Chszerőffentek a zsidók és 
szörnyen ujjongnak, most, hogy milyen rohamosan si 
kerül elfoglalni Magyarországot a zsidóságn k. Ha nem 
volna olyan ocsmány faj, mint a minő, megkérdeznénk 
tőle, hogy miért nem adta Hercz zsidó a f 1 milliót a 
magyar hazának. Nem méltó ez a szennylap a pol - 
miára, nem is kívánjuk, hogy a hazának adjanak egy 
krajcárt is, mert drága lenne; csak azt kívánjuk, hogy­
anul már összeraboltak azzal takarodjanak ki más ha­
zát boldogítani.

Névhamisitó banda. A B án fly politika a világ ösz- 
szes zsidóságát lepipálta. A zsidóság ugyanis megha­
misított már minden képzelhető dolgot, csak még a 
személyneveket nem (a saját nevét kivéve.) A Bárffj- 
uraíom most megirigyelte a zsidók dicsőségét és üzleti 
nyereségét és nagyban hamisítja a becsületes po'gárok 
neveit, korát stb., hogy ezen üzlelből egy kis politikai 
tőkét csináljon magának. Hamisan állíttatta össze a 
választói névlajstromokat. Miknr pedig ezt az adózó 
polgárok észrevették és ellene tiltakoztak: íratott egy
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Kecskemét Hegedűs Mihály gyűjtése: Kalocsa István. 
Marton Lászlóné, Kovács Imre, Tóth János és neje szűk 
Mészáros Etel 1 — 1 frí, Szabó István, Kis Anna, Ko- 
cso Erzsébet, Vincze Terez, Hegedűs Pál, Szabó István 
50—50 kr., többen 1 frt 25 kr. továbbá Latos József 
00 kr. s gyűjtése: Máté Ferenc 50 kr., Faragó Anna 
40 kr. összesen 10 frt 75 kr. Makiár, ngos s fdő Balázsy 
Ferenc kanonok ur 5 frt. Vácz Be decs Mihály 1 frt.

A beküldött kegyes adományokért, nem különben 
a hozzánk intézett rokonszenves részvevő sorokért szent 
ügyünk drága vértanújának nevében legforróbb kö- 
szönetünket nyilvánítjuk. Áldja meg az Isten a ke­
gyes adakozókat az ég és föld mindéit áldásával!

Sz. Demeter vértanú.

Október 26.
A gazdák, főkép akik juhászt tartanak, kalen­

dárium nélkül is tudják, mikor van Sz. Demeter 
napja. Ekkor szoktak a juhászok váltakozni. E. 
az ő „uj évük,“

Nem ismeretlen tehát e név előttünk. A 
keresztség szentségénél azonban még se igen 
választják e nevet a keresztelendő számára; p d g 
Sz. Demetert mi magyarok, hazánk védőszentjei 
között tiszteljük. Bizony bizony több figyelemmel 
lehetnénk iránta. De hát ugyebár úgy vagyunk, 
hogy a szokatlanabb, a kevésbé használatos nevek­
től idegenkedünk, hanem, ha János volt az apa. 
hát legyen János a fia is. ügy gondoljuk, ha az 
apa megélt e névvel, megélhet vele a íia is. Úgy 
vagyunk, mint keresztelő sz. János születésekor 
a rokonsága. Nevet kellett adni az uj szülöttnek. 
Az anya, sz. Erzsébet, azt mondta, János legyen 
a neve. A rokonság azonban azt vetette ellen, hogy 
ilyen nevű nincs a rokonságban, neveztessék 
azért úgy, mint atyja: Zakariásnak. Végre az apa 
döntött és a fiúcska János nevet nyert, amint 
azt Zakariásnak az angyal. Gábor főangyal kijelen­
tette.

így vagyunk, hogy ragaszkodunk az ősi 
nevekhez. Helyes ! ne is igen változtassunk a régin, 
se a néven, se a jó erkölcsökön, se a szentsé­
geken, már mint teszem azt, a házasság szent 
ségén, hanem maradjunk a régi mellett.

De hát mára keresztneveknél bizony nem árt, 
ha fordítunk egyet a soron. Mert lám baj az, ha 
tgy családban két, három egy nevű gyerek van. 
Hát még. ha egy községben több egy nevű család 
van, amint, hogy ez rendesen úgy is szokott 
lenni. Baj ez, mert pl. keressenek, Deák Jánost,

akár örökség, akár katonaság miatt. Deák János 
több van a faluban. Melyik az a sok közöl? A 
zavar, az utánjárás, a keresés nagy, főkép, ha 
régebben elhalttól van a szó. \ áltoztassuk a 
neveket, s adjunk két nevet vagy hármat az új­
szülöttnek és vége a zavarnak, vége a bizony­
talanságnak. Adjuk annak a szentnek a nevét a 
gyermeknek, a mely szentnek napján az született, 
vagy megkereszteltetik s adjunk neki még egy más 
nevet is tetszésünk szerint mert hiszen, ha igy a 
napi szent nevére is kereszteltetünk, akkor is 
megesik, hogy pl. Ferencz nevű apának, Ferencz 
lenne a fia is, mert Ferencz napján született vagy 
kereszteltetett; épp azért hát adjunk neki más ne­
vet is és akkor megkülönböztettük a fiutaz apától 
és elkerüljük a sok gúny melléknevet: meg több 
védőszentet is nyerünk a család számára.

Ha nern tudnók, miféle szent napja ez, vagy 
az a nap; kérdezzük meg azt a lelkiatyától s 
azért mikor a gyermek megszületik, első utunk 
vele a templomba legyen. Kereszteltessék meg 
előbb, vezesse azt anyakönyvébe előbb a plébános 
és csak azután induljunk a polgári anyakönyv- 
vezetőhöz, meri a gyermek tulajdonképen a kereszt­
ség feladásakor kap nevet. Ne előzködjünk azért 
azzal a polgári anyakönyveléssel, mert könnyen 
megeshetik, hogy az anyakönyvelő csak egy nevet 
jegyez be, a gyermek pedig a kereszteléskor két, 
három nevet nyer. Ez ugyan magában véve még 
nem lenne oly nagy baj. Nagyobb baj ennél 
azonban az, ha azt a gyermeket majd nem azon 
a néven hívjak,amelyiken a polgári anyakönyvbe 
van bevezetve, hanem azon, a melyiken csak az 
egynaziban van feljegyezve.

De térjünk a dologra!
Sz. Demeter Thessalonikában született. Szülei 

előkelők voltak.
Mint ifjú tehetsége, tudománya jámborsága 

által társai között kitűnt.
Mint férfi okossága, nyájassága, előzékeny­

sége, nemes jelleme, a hadügyben való otthonos­
sága tiszteltté tették nevét.

Maximian császár hitül vévén Demeter kiváló­
ságát, őt Görögország helytartójává tette.

Demeter, mint helytartó, nemcsak a császárt, 
hanem Istent is szolgálta. A keresztény vallást 
terjesztette. Krisztust az ő alattvalóinak hirdette. 
E bátor hithirdetés miatt azonban a császár 
maga elé idézte Demetert. Nehezére esett a csá­
szárnak, hü és ügyes emberét a kinpadra vo­
natni. Tusakodoít is önmagával. De végre is a 
a keresztény vallás gyűlölete kerekedett benne 
fölül, Demetert börtönbe vetette. Hosszab időn át 
ott is hagyta, remélvén, hogy Demetert a bör­
tönnel hitében megingatja. Demeter azonban a 
bebörtönözést nyugodtan, sőt örömmel tűrte. A
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szenvedésektől, kínoktól nem félt. Ellenkezőleg 
attól tartott, hogy nem fogják eléggé kínozni.

Amíg Demeter a börtönben sinylett, azalatt 
Maximian gladiátor (viador) játékot rendeztetett.

A gladiator ok játéka abnól állóit, hogy két 
férfi számos néző jelenlétében egymással bírókra, 
kell majd karddal harcol egymás ellen, még pedig 
életre halálra. Egyiknek ott kellett meghalnia.

Volt a császárnak egy kedves küzdője, viadora, 
aki igen ügyesen harcolt és a küzdő térről rendesen 
mint győztes távozott, ifiének hívták.

A Császár által rendezett viador játékon Ifié, 
mint egyébkor, egymásután győzött.

Igénytelen riju lépett végre a küzdő térre.
Nesztor, összecsapott Ifiével és Ifiét legyőzte._-
Lié meghalt. A császárt ez fölötte bántotta és 
elkedvedenitette.

Tudakozta az ifjú Nesztortól: Mikép győz­
hette le Liét! Nesztor bevallotta, hogy a keresz­
tények Istenének segítségével győzött, hogy ö 
ugyanis Demetert a bor önben meglátogatta, és 
magát imádságaiba ajánlotta. Demeter a kereszt 
jelével megjelölte az ő homlokát és mellét és 
megjövendölte neki, hogy Liet le fogja győzni. 
Tudtára adta azonban azt is, hogy Krisztus vér­
tanújává lesz.

Maximián, amint ezt meghallott i, Nesztort 
azonnal saját kardjával végezte ki. Egyúttal a 
börtönbe is küldött, hogy ott Demetert szúrják le.

A császár parancsa teljesedett. Demetert le­
szúrták. Demeter jámbor lelke Istenhez szállt. A 
keresztény Demetert eltemették. Tiszteletére Thesz 
szalonikában, majd később Szeremben, Leoncs, 
Illyria helytartója, mint aki Demeter közbenjárá­
sára visszanyerte egészségét, szép templomot épít­
tetett.

Sok csoda történt sz. Demeter segítségével. 
Azt írja róla életirója, hogy nem volt betegség 
és nem volt oly hatalmas az ördög, hogy általa 
azonnal le nem győzetett volna.

Demeter katona, helytartó, tehát a hatalom 
embere volt. Hatalmát Isten dicső '.égének elő 
mozdítására használta fel, pedig nem volt p p. ! 
hanem világi ember és oly időben élt, amikor az j 
igaz Istent említeni, a keresztény vallást terjeszteni, 
bűn számba ment.

Hatalom emberei, mire használják f i manap j 
hatalmukat, már mint a világi hatalmat? Isten 
dicsőségének előmozdítására? Szó sincs róla. Hiszen 
utón útfélen a vallás ellen, Isten ellen törnek. 
Nem-e? Hát az úgynevezett „polgári házasság* 
törvénye, meg a valiástalanság javaslata, nem a 
vallás ellen tör-e? A íanác-kodó szolgabirák, 
mikor hatalmukkal visszaélve, a bírákra keményen 
rá parancsolnak, hogy az úgynevezett „polgári 
házasság“ ellenzőivel, már mint a papokkal, ne 
merjenek tartani: nem a vallás ellen törnek-e ? —
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Sz. Demeter megszabadulhatom volna a c-ászár 
büntető Ítéletétől. De akkor hitét kellett volna 
megtagadnia. Ő azonban inkább akart a börtönben 
sinyleni, mint Kri ztus ellen cselekedni, mint a 
bűnben részes lenni.

Keresztény hívek, keresztény bírák! Nehéz a 
ti helyzetetek a mai szomorú világban. Nehéz a 
helyzetetek az erőszakoskodó, tulkapó hatalommal 
szemben, vallásotok miatt bizony nem egyszer 
méltatlanságot kell szenvednetek. Hányszor ren­
delnek be, hol e miatt, hol a miatt, vasárnapi 
napon délelőtt hivatalukba. Ti ei is mentek, mert 
ha nem, hát bírságot vetnek ki reátok.

Rendén van-e ez? Titeket vasár- és ünnep 
napon az Úr Isten a templomba rendel. Nektek 
akkor halálos bűn terhe alatt kötelességetek sz. 
misét hallgatnotok. — Ti pedig megvetitek az Úr 
Istent, kutyába se veszitek a lelkűteket, Isten 
szeretetének elvesztésétől nem félték. Nyílj , k már 
egyszer ki a szemetek. Ne legyetek alattomos 
hittagadók. Vadját ok már meg egyszer bátran a 
hiteteket. Mit ragaszkodtok annyira ahhoz a bírói 
pálcához? Nem gondoltok e rá, hogy az Úristen 
épp e bírói pálcával fog majd az istenteleiikedés- 
ben, vallástalankodásban való részességetek miatt 
rajtatok végig suhintani.

Egyik-másik biró már alig várta, hogy azt 
a faimatringos fekete táblát, a milyet egyes köz­
ségekbe szamarakon hoztak be, s melyre vonat­
kozólag egy valaki találóan azt jegyezte meg, hogy 
ime „szamarak hozták be hozzánk a polgári 
házasságot,“ hogy mondom ezt a szamár farma- 
tringos fekete táblát khüzhesse a háza falára.

Ej ej, hát annyira elkorcsosodtunk, hát azt 
se veszszük észre, hogy az a fekete tábla csak 
olyan, mint az a bizonyos „vörös lámpa* amelyet, 
becsületes házra ugyan ki nem tűznek. Hát elfeled- 
nők-e, hogy az úgynevezett „polgári házasság" IX 
Pius pápa szavai szerint, csak „gyalázatos ágyas­
sá"“, vagyis erkölcstelenség.

Hja persze persze, ha a táblát ki nem füg 
gesztik, akkor felfüggesztik a hirót hi .italától, 
vagy megbírságolják. Ez pedig főbenjáró dolog 
ugyebár?

Azután egyik-másik a felsőbb h talmi íul­
ke pá. nak engedve, a s olgabirói, a jegyzői nagy 
puffogtatásoktól megrettenve, a választásoknál, 
már mint a megyei bizottságok és országos kép 
viselők választásánál a hatalmi emberekkel szavaz.

Számoljunk le ezzel is.
Azt mondják: a megyével, a kormánynyal 

kell tartanunk.
No persze, hogy azzal, mert hiszen attól 

kaptuk a farmatringot, meg a vörös lámpát, aka­
rom mondani a feke'e táblát. Hát hiszen, ha eze­
kért lelkesedéi, ha ezekért élsz, halsz, akkor csak 
rajta, szavazz a megyével, meg a kormánynyal. De
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Urfölmutatás var. KrLzIus törvényes papja, az 
újszövetségszo gája felmutatja a széni miseben Kris-tu-t. 
Az oltár égő gv.rtyái. a karácsonyi éjt, a nagypénteki 
elsőtétrdést hirdetik Felnu'a'tatik Kréztus az rg.:sz 
világ előtt, bemu'atMik az egész világért. Az orgona, 
az érek rlhal'g'tta mm a csőrdet a csengetyü szava 
szakiija meg. A hívok térd i,re borulnak, méltókét verve 
nvghatoltan mondják: Oh Jézusom neked é’ek, oh 
Jézusom neked halok, oh Jézusom tied vagyok élve és 
halok. Amen.

1E
- KÖNYVES-POLC. —

*1
^ rr> rT> rT> rn hTi

A ,Jó Pásztor* prédikációs folyóirat XIV-ik év­
folyamának első füzete a kővetkező tartalommal jelent 
meg : Advent 1. vers. T. Pelikán Kr. — Sz. Miklós 
ünnepére. Babik Józseftől. — A bold. Szűz szeplőtelen 
fogantatására. Kudlik Jánostól. — Advent II. vas. 
f Kőrész Kelementől. — Advent III. vas. Rathner 
Mihály tói. — Advent IV. vas. Epöiyi Ferenciéi. — 
Karácsonyra. Kudlik Jánostól. — Sz. István vt. ün­
nepére. Huttkay Ufó tól. — Az év utolsó estéjére. 
Iüósvay Lajostól. — Szentség imádóidra. Kováts Lajos­
tól. — Esketési beszéd. Varga Mihály tói.------- — —
Ajánljuk a prédikációs vállalatot mint a Ftdő Klérus 
kedvencét. FUgi ismerős, nem szorul bővebb ismerte­
tésre és ajánlásra Bizabrokeltés céljábó1 elégséges egy 
levelezőlapon megrendelni. Fizetés felévenkint. ha úgy 
tetszik. Ara egy évre 4 frt, félévre 2 frt, v. 16 sacram. 
Megrendelhető csakis ezen a címen: ,,Jó Pásztor“-nak 
Pozsony, Ferenciek.

..A katholikusok kötelességei az úgynevezett pol­
gári házassi gga’ szemben“ címmel magyar, német és 
tót nyelven legkóz lebb egy fűzet fog megjelenni, mely 
rövid, de kielégítő útmutatással szolgál a katholikusok- 
nak a házasság körül. Miután ezen útmutatás szigorúan 
a püspöki körlevél alapján állíttatott össze és fő egyház­
on gyei jóváhagyással bir, igen alkalmas a nép között 
való legszélesebb terjesztésre.

Ára rgy postai küldéssel 5 kr.; 10 pld. 45 kr.; 
f 0 pld. 2 frt; 100 pld. 3 frt 50 kr.; 200 pld. 6 frt 50 kr ; 
300 pld. 9 frt 50 kr.; 500 példány 15 írt. Sacerdotibus 
in majori quantitate pateatibus erga sacra (7 exempl. 
— 1 sacr.) Megrendelések Dr. Zelliger Vilmos káplán 
nevére cimzendők Budapestre (Terézvárosi plébánia, 
VI. kcr„ Érsek-utca 2 sz.)

A megrendelések eszközlése minél előbb kéretik !

& MAI KÉPÜNKHÖZ. * k
tSY? ■b'T'd' "6'y^ -fi'y?r-rs'y7» r

A gonoszság kezdettől fogva kígyó képét szokta fölv 
hogy magát fölismerhetlenné tegye. Tette ezt célszerűségi s. 
pontból is, mert a kigyóbőrt szü' ség esetén könnyen le lehet 
belőle könnyen ki lehet bújni, Még aztán a kigyótermészet is 
használhat neki valamit, mert a kígyónak még az se árt, ha 

darabot elvágnak belőle. Az újabb kor gonosz szelleme, a

ha hitedet szer fed, ha vallásodat becsülő í, ha 
Istent is ismersz, ha lelkedet az ördögnek eladni 
nem aki rod, akkor ne hallgass, sem negyei sem 
kormányi ijeszté-ekre, hanem a vallásta lanság 
ellen;őivel tarts. Arról van már mai nap a válasz­
tásoknál aszó: megváltjuk ehitünket avagy meg­
tagadjuk. Kormányunk a vallási ügyeket tolta 
előtétbe. A választásoknak azért mai nap első 
sorban vallási jelentőségük van. így kell tekin­
tenünk azért azokat, mint a vallási megnyilatkozás 
idejét és módját.

Sz. Demeter, te nem féltél sz. hi'.ünkért szen­
vedni. Többre becsülted a szenvedést mint a 
császár kegyét. Könyörülj értünk, hogy mi is bátor 
biivalókká legyünk, készek a bírságokra a bőr 
tönökre is!

Kénybe lábadt .k szemei az angyali ifjúnak, sz. Alajo­
sunknak. valahányszor a szent misén jelen volt. Kőnybe 
lábadt -k. főleg a sz. mise légi.nyegesebb, legfőbb része, 
az urfőlmulatas alatt.

Valóban különösen megható része is asz. misénk 
az Urfólm .tatás.

Ekkor történik ugyanis, hogy a kenyér és a bor 
Krisztus testévé és vérévé változik. Ekkor történik, hogy 
Krisztus, az ő i-teni felségét, az ő isteni dicsős,get a 
kenyér és bnr színe alá rejtve, az emberük közé, az ol­
tárra 'cczávt. Ekkor történik, hogy Krisztus a kálváriái 
keresztáldozatot megújítja.

A betlehemi istállóban és a kálvárián képzeljük 
magunkat az u-f lmulatáskor; ott ahol Jézus a világra 
jött, az emberek közé lépett és ott, a hol a keresztre 
feszittetett.

Urfölmutatás van. Mária a kisded J.zust Betle­
hemben felmutatja. Felmutatja, a szegény, egyszerű 
pásztoroknak, felmutatja az aranyat hozó tudós kirá­
lyoknak. liozzájok hasonló szegénynek találják Jézust a 
pásztorok, náluknál alsóbb rendűnek látják a királyok. 
De leborulnak mégis előtte és imádják őt a pásztorok 
is, a királyok is. Imádják öt, Jézust, Isten egyszülött 
Fiát, a valóságos Istent.

Urfölmutatás van, Lelki anyánk az anyaszentegy­
ház felmutatja Jézust a templomban a szent mise alatt. 
Kétszer mutatta fel Mária Jézust Betlehemben. Kétszer 
mutatja fel az egyház is Krisztust a szent misében. Fel­
mutatja az egyszerű ostya alakjában, felmutatja az arany 
kehelyben levő bor színe alatt. Felmutatja a tanulatlan 
egyszerű népnek, felnin'alja a tudósoknak, gazdagoknak, 
előkelőknek. Ceak az ostya alakját, csak a bor színét 
látják a jelenlevők, de mégis leborulnak és imádják a 
kenyér és bor színe alatt rej ö ur Jézust, Isten egy­
szülött Fiát, a valóságos Istent.

Urfölmutatás van. A zsidók, a törvény emberei 
felmutatják Krisztust a Kálvárián, a kereszten, felmutat­
ják az egész világnak, a hívőknek és a hitetleneknek. 
Ott állanak a hívők és meghatottan tekintenek Krisztusra. 
Ott állanak a hitetlenek is és gúnyolják Krisztust. De 
ime, a nap e’sötótedik, a föld megrendül, a sziklák ro­
pognak, a templom kárpitja ketté szakad, a halottak 
feltámadnak, a gúnyolódok ajkai elnémulnak, a megtérő 
bűnösök bána os szívvel fordulnak Krisztushoz, mellü­
ket verve mondják: Valóban az Isten Fia Ó.

Alakítsunk sz. Alajos társulatot!
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hamisított liberalizmus is kígyó képében áll előttünk mai képünkön. 
Ez a szellem fullánkjával megmérgezett mindenkit, akihez hozzá­
férhetett s legutóbb a népet gyűrűzte körül undok testével, hogy 
agyonszontsa.A szorongatott nép keserves jajkiáltását azonban meg­
hallotta az oroszlán, mellette termett, hatalmas karmait belevágta 
az alattomos ellenség busába s bár hogy őltögesse ez feléje mér­
ges fulankjat, az oroszlán hamarosan el fog a kígyóval bánni. A 
képén latható kígyó alak a meghamisított, elzsidósitott liberalizmust 
jelképezi, mely a valódi, az igazi liberalizmus tiszta lobogóját maga 
alá tepertő és évek óta tartó gazdálkodása után a népet akarja 
most megfojtani. Ámde megjelen a néppártot jelképező hatalmas 
oroszlán, mely hamarosan el fog bánni a | iszkos testű zsidólibe­
ralizmussal. Üdvözöljük e szabadról, éltes.-ük a derék néppártot!

@ A szerkesztőség üzenetei

B. J# Alsó-SAg. Lem húzták ki. Legtöbb két forintos nyere­
ménynyel. — S. K. 1*. Család. Kör alakítása végett tessék ha­
sításért vagy a budapesti kath. körhöz (Szerviták háza) vagy az 
országos néppárt körponti irodájához fordulni. — K. fi. fiyör 
Talán majd újévtől kezdve. De csak talán. — It. V. Vásár,
hely. Mint mai számunk más helyén olvashatja, csak í frt 20 krajcá­
rért rendelhető meg és pedig nálunk, nem sóskuton. — S. J. Lehet 
kapni, csak rendelje meg. De ne hozzánk Írjon ám hanem az 
apát úrhoz. — 11. fi. Puszta-Fényő. Furcsa, hogy az önök furmat- 
ringos papjának még a felek gyónására is kiterjed a gondja s 
utasítja azokat, hogy mielőtt nála megjelennek, gyónjanak meg. 
Ez egészen uj valami. A jegyző ur talán igy akarja elismertetni 
a felekkel, hogy a polgári összeboronálás szentségi házasság, 
melynek megkötése pillanatában a jegyeseknek kegyelem állapo­
tában kell lenniük. Még utóbb uj intézményt léptetnek életbe a 
polgári gyónást. Hát iszen szó sincs róla, gyónni üdvös dolog’ 
de irodai házasság előtt azért csak azon esetben gyónjanak a 
házasulandók, ha utána az esküvőig csak annyi időt töltenek el 
amennyi szükséges ahhoz, hogy a jegyzőségtől hazamenvén. hét­
köznapi ruhájukat levethetik és ünneplő ruhába öltöztetnek. — Sz. 
B. Feliérgyarmath. Tárgyhalmaz miatt nem közölhető. — T. J. 
Heréd. Azt a munkát nem ismerjük. — fi. .11. Sózsahegy. óva­
kodjék tőle. — Sóskúti plébános ur irta s mikor Rómában elsza­
valta sok nyelvű gyülekezet előtt, oly lelkesültséget keltett azokban 
is, akik a magyar nyelvet nem értették, hogy haláluk órájáig vissza 
fognak rá emlékezni.

Budapesti piac.
Hivatalos árak:

Búza bánsági uj . . . . . 78-82 klg. 6.10 6 20
~ tiszavidéki a , . . . 78-82 , 6.10 6.20
— pestvidéki r . . 78-82 . 6.10 6.20
— fehérmegyei „ 6.10 6.30
— bácskai , - . . . 78- 82 „ 6.20 6.30

Rozs . . , 70—72 „ 5.50 5 60
Árpa takarmány uj . ■ ... 60-62 r 3 15 6.40

Árpa égetni való „ 62-64 5 60 6 30
— sörfőzdéi 04- 66 6.90 8 Ou

Zab — ó — . -

— — uj . 39- 41 . 5.80 6.10
tenperi bánsági uj ... 75 5.60 6 03

— másnemű uj 73 5.20 5.40
Köles uj 5.25 5 75
R*pcze krposzta 9.40 9.50

Lisztüzlet. Árak:
Sz. 0 1 2 3 4 5 6
frt 12.40 1180 11.10 10 70 10 30 9.70 8 .70

7 F G korpa
8 10 6.70 4.70 4.50

100 kilonkint, önsúlyt tiszta súlynak értve.

Zöldségüzlet. Pozsonyi petrezselyem 7.—’> frt, pozsonxi 
aárga répa 4- 6 frt, budapesti sárgarépa 4 — 6 frt, vöröshagyma 
6—9 frt, sárga makói hagyma 5—8. kr., foghagyma 15—35 fit, 
sárga burgonya 3—.—4 frt, rózsabnrgonya 3—.—4 mind méitr- 
mázsánkint. Zeller 6 frt, párhagyma — kr. céklarépa 80—1.50 kr. 
fekete retek 60—1.80 frt, kalaráb 6—20 frt. kelkáposzta — — frt, 
fejes káposzta 10—11 frt vörös káposzta 13—15 frt, mind 10O 
darabonként. Kakckfű 100 os. —kr., kapor 6 csomó 20 kr. 
torma 100 drh. 10—20 frt, metélőhagyma 1 —.— kr., zöld petre­
zselyem 15 cs. —10 kr., laboda 1 kosár 80—ISO kr. kelbimbó 
1 csomó —frt, madárbegy —frí, vörös saláta 1 cs. 
—kr, Karfiol darabja —kr, paradicsom 100 drb. 50—1 
frt. fejes saláta 100 darab 10—60 kr., oarotta —kr., hó­
napos retek —kr , sóska —kr., bab 1 kiló 1.20—1.60 kr., 
borsó 1 kiió 20—30 kr., spárga 1 kiló 80.—1 frt, spárgatök 
!—1.50 kr., uborka 1 drb 30—30 kr., korai kel 2—3 írt.

Baromfi és tojás. 1894-es levestyuk. sütni és becsi­
nél tnak való csirke 1.25—1.35 frt, 1895-ös csirke 79—1.40 frt, 
1894-es kövér lúd 5.—6.—frt, 18 i4-es húsos lúd 2.00—2.30 forint, 
1894-es húsos kacsa 1. —1.70 frt, kappan 2.—2.40 forint, pulyka 
2.70—3.— forint, 1855-ös liba 2.40 -3.— frt, 189 -ös tömött liba 
4.00—4.40 frt párja.

Vetőmagvak. Lóhere 66 -70 L-Í. Lucerna 48 — 
52 frt. Muhar mag----- 25 frt. Tariórépa —frt, haj­
dina —.— forint. Őszi borsó - .— frt. Bükköny —.— frt. Bal - 
taoim —.— frt.

Kőbányai sertésvásár. Hízott sertés-árak: 
\ Magi ar elsőrendű: 1. öreg nehez (paronkwvi 400 kigram­
mon felüli súlyban) 35 38 kr. — 2. öreg közép (pá- 
ronkint 300—400 klgr. súlyban) 35—36 kr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320. klgron felüli sulyb- ;v 40—41 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 25Í--320 klgr. súlyban) 
39-40 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 klgrig 
terjedő súlyban) 40— 41 kr. n. Magyar szedett: 6. Ne­
héz (páronkint280 klgron felüli súlyban) 34—35 kr.— 7. 
Közép (páronkint 220—280 klgr. súlyban) 35—36 kr. 
8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
33—34 kr. Hl. Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 260—320 
klgron felüli súlyban) 43—44 kr. 10. Közép (páron­
kint 210—"50 klgr. súlyban) 43—14 kr. 11. Könnyű 
(páronkint 220 klgrig terjedő súlyban) 42l/,- 437, kr.

A szerkesztésért felelős: Németh GeUért.
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VIII. kér.. Práler-utea 44. szám.
elvállal mindennemű

NY OM T A rF VÁ NYOKA T.
Tn n nTmrtt’iTrttt i hrm írt r i

Fgy jó házból
való 2-2 éves nő, ki a ház­
tartás minden ágában jártas, 
és mint házvezetőnő több 
éven keresztül volt alkal­
mazva. házvezetőnői vagy 
gazdasszonvi állást keres. 
Egyedül a becsületes mun­
káért vágyván, szorgalmáért 
és teljes megbízhatóságáért 
inkább jó bánásmódot, mint 
nagyobb dij járást óhajt. 
Tudakozások a , Magyar 
Néplap“ kiadóhivatalához 
I. A. gazdasszony címmel 

küldendők.

rnPPQFPPFK A foghus egyszeri beecsetelése által és 
rUuUouTulVa lukas fognak e cseppekbe mártott 

cyapottali betömése által rögtön meg­
szűnik a fogfájás. Egy üveg ecsettel együtt 50 kr.

032VÉNYSZESZ A légid üttebb köszvény, rheuma
e szesz használata után meg­
szűnik azonnal néhányszor!

be dörzsölés után. Egy üveg 1 forint. 
i/nC7VtrK|VPnD Aköszvényszesszel együttesenhasz- 
MJOLVLIi T lUn. nálandó. Egy doboz használati 

utasítással együtt l forint.
U Á 711/ F ki A P.Q Egy háztartásban sem volna szabad nM^.li\L.flUUO. hiányozni, különösen ott hol a hely-

GYOMORBALZSAM.

Hirdetéseket
Sz. István király naptár“

Hirdetéseket lapunk szá­
mára kizárólag a 

„Magyar Néplap46 kiadó­
hivatala (BUDAPEST, 

Práter- utcza 44. szám.) 
fogad el.

részére, melynek már most 
legnagyobb elterjedés biztosítva van. kizárólagosan

felvesz a

úúMAGYAR NÉPLAP 
kiadóhivatala

Buda {testi n, Práícr-utca J-d.

m

Nőt keres
egy gyermektelen 41 éves 
60*00 írt érő fekvő és ahoz 
tartozó gazdasági ingat­
lanokkal biró ember. Oly 
nőt. ki a gazdaságnál a 
ház vezetői teendőket érti, 
gyermektelen özvegy 40 év­
től feljebb, vagy árva leány 
24 évtől fölfelé, középter­
metű. egészséges, 2—3 ezer 
frt hozomány, esetleg fekvő 
birtok. Arckép szükséges.

Cim a kiadóhivatalban.

■■ségben orvos nincs. Kitűnő szer minden­
nemű gyulladás, emlőkeményedés, k ele vény. vérdaganat, ge ny­
íl yed és. pokolvar. körömdaganat, körömméreg ellen. Minden 
daganat legrövidebb idő alatt meggyógyul, ha pedig gennvedés 
áll be. úgy a gennvedés fájdalom nélkül kiszivatik és igy 
hamar begyógyul. Egy tégely ára utasítással 60 kr.

Kittinő szer gyomorbaj ellen, 
valamint ezekből eredő és 

4* .i-.-raaw*^■^mP!»7iwrri7<,ir' n . zekkel járó mindenféle gör­
csök. bélhurut, székrekedés, felböfögés, nyomás az étkezés után 
a gyomorban, gyomorégés, szélbántalmaknak, máj, lép* és vese- 
bajük,’aranvér, epekő és epebajoknál. 1 üveg árai frt utasítással.

GYOMORBAJ ELLENI LABDACSOK SÍI
harminc darab labdacsot tartalmazó doboz ára 40 krajcár.
P^llkA-MÁ I fii A I Kitűnő, igen hatásos szer, vér- UOUi\H~HIMJ ULHJ. szegénység, tüdővósz, sovány- 

ság ellen.

SÓSBORSZESZ.Ára 40 kraicar utasítással együtt.

Q7FPQFA PRFMF Gyönyörű, üde szint kölcsönöz 
VUU unt.int. az arc és kézbőrnek, már e-rv- 

szeri használat után. Egy tégely
utasítással együtt 60 krajcár.

Kaphatók e készítmények egyedül a készítő

„Korona“ gyógyszertárban
Öcsin, Budapest mellett,

hova a megrendelések inlézendok. Naponta postai szétküldés. 
2 frtot kitevő rendelésnél a pénz előre beküldésénél a rendel- 
ményeket díjtalanul csomagolva és bérmentve küldöm. Ezen 
aluli rendeléseknél 30 kr. csomagolási dij beküldését kérem.

Főt. Plébánia-Hivataloknak.
A .Szent Gellert* könyvnyomda tisztelettel adja tudomásul, hogy ezentúl az összes egyházi 

nyomtatványokat raktáron fogja tartani, melyek a legjutányosabb árakon lesznek kaphatók. Eddig raktáron 
vannak és azonnal küldhetők: Testimonium Confirmation!* 100 darab 60 fe«*.

Kivonat a születési anyakönyviéi 100 drb 60 kr. — Halálozási éríssiívény !00 drb 70 kr.

Keresztelési, Házassági és Halálozási űrlapok,
magyar szöveggel 25 40 cm. finom erős papírra nyomva: 100 darabja í frt 20 kr. ugyanez magyar és 
latin szöveggel kisebb középerős papírra nyomva 100 darab 1 frt. 1
Továbbá kaphatók: községi hitelszövetkezeti tagsági és törlesztési könyvecskék.
BV* Ezen nagy 8-rétü 8 oldalas, erős borítékkal ellátott könyvecskék darabját 2 krajcárjával adjuk.

A .Szent Gellért* könyvnyomda ezenkívül elvállal mindennemű megrendelést egyházi községi 
és magán jellegű nyomtatványokat és szállítja azokat a legrövidebb idő alatt, s legjutányosabb ’árakon • 
erős, jó papirt ad s tetszetős, csinos kiállításra nagy súlyt fektet. ^ 3 ’

Tisztelettel kérjük a főt. Plébános urakat, a községi elülj árókat, a különféle egyletek tagjait s 
minden katholikust, hogy nyomdai megrendeléseiket ezentúl ne zsidó vagv színtelen nyomdában esz 
közöljek, hanem keressék meg a ,Sz.-Gellért* katholikus könyvnyomdát, mely' mindenkor rendelkezésükre 
áll s így in támogassák a kath. ügyet. Fogjunk össze valamennyien, akkor boldogulunk

Könyvnyomdánk mint a katholikus érdekek megrendithetien támogatója,' büszkeségét helyezi 
abba, ha as igényeset minden tekintetben kielégítheti s a megrendelőktől csak dicséretet arathat

Budapest, 1895. Práter-utca 44. Tisztelettel
a „»zent Ételiért* könyvnyomda.

Nyomatott a .Slant deliért* toayrn)omoaOaa, Bndapsit, Praier-moa 44.


